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FELELŐS SZERKESZTŐ: 
L A K A T O S M I H Á L Y . 

Márczius idusán. 
Oldjuk le saruinkat, melyekkel a liét-

köznapiság sorában gázolunk ; tisztuljunk 
meg pár pillanatra a politikai tiisák 
szennyétől. öltstlk ninguiikra az egyet-
értés, az áliitat, a béke patyolat köntösét. 

Szent ez a liely, aliova belépünk ; 
a szabadságot s az eszmét ünnepeljük. 

Az eszmét, mely tuléli az idők mér-
lietetlenségét, amely örök. 

Jövel te édes vigasztalónk, óh emlé-
kezet. Fedd föl  a multak fátyolát  s gyújtsd 
meg a hála szövétnekét, hadd lássuk 
uagyjainkat. a dicsőket, a félisteneket; 
hadd érezzük annak az édes tavasznak 
enyhe jóságát, a milyen csak egy volt 
e világon, a milyen nem lesz soha ! 

Kóma évezredekkel előbb e napon 
öli meg Czézárt, inert zsarnok akart 
lenni, a szabadságára még halálos beteg-
ségében is féltékeny  oroszlán fölött; 
1848. márczius idusán nem ölik meg a 
zsarnokot, hanem teltámasztják a szabad-
ságot, megteremtik az egyenlőséget, nagy-
gyá teszik a hazát. 

Ha 1526 ban Mohács .Nemzeti nagy 
léltiink nagy teremtője" lett ; viszont 
1848 márczius 15-ike annak feltámasztása. 

Az ország szive megdobbant; egy 
éde-t érzelem fogta  el, a szabadság ér-
zete ; egy hatalmas vágy szállotta meg, 
a tettekre való vágy. 

Egyszerre megdönti a zsarnokság 
utolsó maradványait is, s feltámasztja  a 
szabadságot; lerombolja a düledező Ma-
gyarországot s felépiti  az erőset, az ujat. 

Honnan hordta alapköveit ? Nem 
idegenből ; más nemzet forradalmi  esz-
méivel csupán a szabadság eszméje kö-
zös, egyéb minden nemzeti, saját egyé-
niségéből fakadó. 

„Talpra magyar, hi a haza", nem 
fogv  verek zaja között született; a már-
czius lf>-iki  tizenkét pontot egy vércsepp 
nélkül proklamálták. 

Milyen magasztos, milyen Bzent volt 
az a lelkesedés, mely képes ilyen nagy 
átalakulásukat minden erőszaktól menten 
kivivni, mely képes volt százados mulasz-
tásokat egy ihletett perezben orvosolni; 
s annak minden egyea pontját a leg.ie 
mesebb Nemzeti tartalommal betölteni ! 

Sajtószabadság, Nemzet-őrség, Ősiség 
eltörlése, Nemzeti bank, katonaság esküd-
jék meg az alkotmányra, az Unió, Köz-
teherviselés az eszméknek mily gaz-
dng Borozata, a magyar nemzeti érzésnek 
milyen bő nyilvánulása! ! 

Milliók lettek szabadokká, egyen-
lőkké. 

A magyar nemzet erejének, művelt-
ségének, eszmegazdaságának valóságos 
glóriája e nap. 

Az a magyar nemzet, mely a Nyu-
gatot eddig fegyverrel  védte a Kelet rom-
boló, pusztító törekvéseitől, most a mű-
veltség fegyverével  áll őrnek. 

Pedig mit kapott a török és a ta-
tárral való százados tiarczokért jutalmul ? 
azt hogy szolgaságba akarták kénysze-
ríteni. 

De valamint az erőszakkal bátran 
megbirkózik, nem tudja örökre elaltatni, 
a lespedés ólom békója sem, „az itju nem 
halt meg, csak aluszik", s „Megfogyva 
bárt, de törve nem", „Ébrednek nagy 
álmaikból Árpád fiai",  s az egész világ 
bámulva, hallja : 

A magyarok istenére esküszünk, 
Esküssiink, bogy rabok tovább uem lessünk,. 

1. Ferdinánd alatt Magyarország két 
részre szakad, V. Ferdinánd uralkodása 
idején a honszeretet örökre egygyé for-
rasztja, liogy erős legyen s örökké viruljon. 

. . . De eljöttek az ünneprontók, el-
jött a gyűlölet, a ádáz dühében erőszak-
kal akarja megfojtani  a még csecsemő 
szabndságot. A nemzet alig rázta le tel-
jesen a szolgaság utolsó bilincsét is, lelke 
még alig fürdött  meg, a szabadság me-
denczéjében; s ime ellenségek gyanánt 

veszik körül, a kiket imént testvéri sze-
retettel ölelt keblére. 

Felzug a harsona : 
Riadj, magyar, riadj. 
Csatára lai hazád, kifent  acaált ragadj. 
Villáma fesse  a szabadság hajnalát. 

Ilarczi lárognlók búgnak ; csattognak 
a kardok, ágyuk döreje tölli be a leve-
gőt ; lángban az ország; a szabadság 
megszületett ; de vérkesztség tisztító tüze 
kell inegedzeni és örökké tartóvá tenni a 
szabndságot. 

Feltámadnak a hősök; Rákóczink, 
Bethlenek, Hunyadiak születnek egy perez 
alatt; visszatér a kuruezkorszak szelleme, 
mely a gyermekből oroszlánt teremt, az 
öreg újra születik, s nemzet apostolának 
szózatára : „Ugy érzem magamat, mintha 
Isten kezembe adta volna a tárogatót, mely 
felkiáltja  a halottakat, hogy ha vétkesek 
vagy gyöngék, örök halálba visszasülyed-
jenek, ha pedig van bennök életerő, 
örökre ébredjenek. Uraim a haza veszély-
ben van I A nemzet mint egy ember fe-
leli a költővel: 

„KI még a magyarok ÍBtene* 
Jaj annak ki feltámad  ellene ! 
Az isten is segit, ki bir velünk V 
Szabad népek valánk, s azok legyünk, 

A franczia  nemzet hnrcza: forrada-
lom volt; a miénk : a szabadság harcza; 
a magyar uemzet védelmének hnrcza. 

Európa bámulva látta a lelkesedést, 
a végtelen bátorságot, a nemzet dicső 
küzdelmét s a hol a szabadságot szeretik, 
rokonszenvvel tisztelt meg az emberiség! 

Megmutatta, hogy ezer évvel előbb 
szerzett drága földjét  most is oly hévvel 
szereli, mint valaha, hogy benne politi-
kai érettség a hős lelkesedéssel egyesül, 
hogy a nyugat fegyvereit  éppen ngy 
tudja használni, mint sajátját ; hogy te-
hát joga is van e füldön  élni, hogy rajta 
„a pokol kapui sem fognak  erőt venni 
solia". 

Oltárt e nagy napnak. Tisztítsuk meg 
sziveinket, avassuk a haza szeretet a sza-
badság szent oltárává. Szálljon róla kel-
lemes tömjén illat; a bála tömjéné nagy-
jaink iránt. Égjen rajta a haza szeretet 
lángja ; mely soha ki nem alszik, mely 
munkára kész, mely csak az édes hazá-
ért dobog; olvadjon lelkünk egy szent 
zsoluzsmába és zengjük áhítattal: 

„Isten áld inog a magyart". 
Imeos János dr. 

= A székely körvasat úgye. 
A mint lapunkat igen előkelő helyről 
értesitik, az állami beruházási törvényja-
vaslatban n madéfalva,  szászrégeni vasút 
kiépitési költsége még pedig az egész vo-
nalra kiterjedő összegben fel  van véve. 
Ilyen formán  egész biztosnak tekinthető, 
hogy mihelyt a beruházási törvényjavas-
lat. szentesítést nyer, a vasút kiépítéséhez 
az egész vonalon azonnal hozzá fognak 
s igy nemcsak a vármegye, hanem az 
egész Székelyföld  egyik legsürgetőbb 
kérdése megoldást nyer. 

— Sorozás. Immár uem áll útjában aemmi 
a mult évról elmaradt sorozás végrehajtásának 
miután a parlamenti béke helyre állott a az ujoncz 
megajánlási törvényjavaslatot a képviselőház a 
mull pénteki ülésében olfogadta.  A törvényható-
ságok ;nár meg is kaplák a honvédelmi minisz-
ter leiratát, melylyel a Borozásnak jelen hó 21 én 
való megkezdését és április hó végéig való be-
fejezését  elrendelte. E szerint tehát a sorolás 
egy hét múlva nálunk is kezdetét veBzi. A most 
besorozandótra nézvo a honvédelmi minisster a 
szolgálati itlót akként szándékozott megállapítani, 
hogy az az állomáuyba vétel napjával kezdőd-
jék és az elbocsátás az állományba vételnek meg-
felelő  naptári nappal érjen véget, vagy is, ha 
május 1-én hivatnak be. három és illetve két év 
mulvu azon napon bocsáttassanak el a szolgá-
latból. 

-T Bánffy  Dezső báró lemondása. 
Bánffy  Dczsó báró, lemondott a főedvarmeateri 
állásról azon okból, inert a legelső alkalommal 
mandátumot szándékozik vállalni, bogy a képvi-
selőházban mint az uj párt vezére helyet foglal-
hasson. 

A „CSIKI LAPOK" TÁRCZÁJA. 
Márczius idusán. 

Saru feloldva,  fő  fedetlen  álljon, 
Útszéli zajt köveBBen néma csend, 
Mig túl a messze kéklő éghatáron 
A népszabadság hajnala dereng. 
Némuljon el a kufár  önző érdek. 
Lengjen béke a hármas béroa felett 
S lobogó lánggal égjen a szövétnek, 
Mit'ók gyújtottak — a félistenek. 

Nyugat felől  tavaszi szellők szárnyán 
Suttogva szállt a büvüB szó felénk, 
S a szenvedésnek sivár éjszakáján 
Ujból fakasztott  rügyező reményt. 

Viharrá lett a szellő suttogása. 
A zsenge gaty hatalmas tölgyre vált, 
H fenuen  dicséré milliók ssolozsmája 
A Bzent Bzabadság dicső hajnalát. 

Trónok inogtak ; mnltak omladékán 
Egy szebb jövőnek épült csarnoka; 
Felbúg a dal ezernyi ezrek ajkáa, 
Hogy .rabok többé nem lessünk soha I" 
. . . Závár felpattant,  nyilt a börtönajtó, 
Villogó karddá leu a bilincs; 
Budának ormán büszkén leng a zászló 
S magyar hazának többé rabja nincs. 

Saru feloldva,  fő  fedetlen  álljon, 
Útszéli zaji kövessen néma osend, 
Mig tul s messze kéklő éghatáron 
A népszabadság hajnala dereng. 
Némuljon el a kufár  öntő érdek. 
Lengjen béke a hármss bérci felett 
S lobogó lángol égjen a szövétnek 
Uit ők gyújtottak — a félistennek. 

Sailágjrl Peranoa. 
w? 

Cserél ÂkbiatlML 
Márczius hó. 

(Folyt, és vége.) 

Végtelen nyugslom és jól eső csend honol 
itt mindenfelé.  A dolgozó, a létért küidö, a 
fáradó  embert Behol sem lehet látni. Itt a kész-
ből él miudenki, kényelemben a a lehető leg-
nagyobb figyelemben.  A terek mindig ragyogó 
ilaztaságuak, a fák  éa a kiültetett déli növények 
örökké haragos söldek, mintha éppen most fes-
tenék volna be. de aiért nem üdék. Tndja Isten, 
talán beleőszültek a sok egyforma  zöldségbe, A 
kertek gyümölcsiái javában virágoznak és a 
Mjute-Magglore oldalában a szürke szint már 
zöld levelek élénkítik. 

Naponta korán kelünk a mig a nap melege 
érezhetővé válik, levelezéseinket végesiük. Ki-
lenc» óra után már lenn találkozunk a parkban, 
— s egéBz társaságok együtleseu indulunk a 
.strsndé'-okra. 

Kernek társaságunk van. Mintha egy nagy 
család gyermekei volnánk, oly önietlen ragasz-
kodáBsal szeretjük és tiszteljük egymást. 

Mint egy nagy karaván, ugy összetartunk. 
Együtt bárkásunk a tengeren jó messse be, 
hogy alig látásunk, Egy kis naszádot képezünk, 
a mikor mind a bárkába siállunk. Igyekszünk 
megközelíteni egy arra haladó nagy hajót, s 
annak a hullámaiba kspasikodvs, ijedős borzon-
gással élvezzük a meréss hullám biuta hatalmas 
emelkedéseit és lejtéseit. Van a társaságunkban 
három mama, egy fiatal  asszonyka, két leány, 
két férj,  egy flatai  ssolgabirő, egy ügyvéd éa 
egy minisaterialis titkár. Es utóbbiak még nőt-
lenek, de remélhetőleg a három közül kettő 
nem sokáig. Egy álltainál essünk, együtt já-
rnnk-kelünk, együtt tennlasesflnk,  szerelünk élni, 
tudunk szivünk mélyéből nevetni, soha egy 
pillanatra »1 nem unjuk magnnkat Caak akkor 

borul el tekintetünk, ha valamelyik nó jövendö-
lésekbe bocsátkozik s megkoczkáztatja, hogy 
euuek is egyszer vége fog  lenni. 

A 11 órai zenére pontosan megjövünk. 
Akkor van korzó. Ha bánt a tömeg és a sétányok 
tulzsufoltsága,  hajóra szállunk. Lovranáig el 
trécselünk a fedélzeten,  ott partra lépiiuk, be-
nézünk a hüs templomba, vagy a/ elhagyatott 
parti temetőbe a egy órára Abbáziába ismét 
viszatérlink. Akkor ebédel mindenki. Ilyenkor 
néptelen mindenütt, de annál kedélyesebbek az 
éttermek. A tengeri levegőnek bámulatos hatása 
van az étvágyra. Itt mindenkiből versenyévé 
válik talán ebben van a legnagyobb gyógyhatáaa 
a sós levegőnek. 

Ebéd után szieBzta. az uzsonna pedig az 
abbáziai Gorbeaudnál. Kgy darab ide szakadt 
nagyvároai élet. — Czigáuyzeue, drága, de rossz 
kávé mellett bírálgatjuk a kávézó közönséget. 
Erről az élvezetről itt sem tudunk lemondani. 
Ha alkonyodik és hüvöBödik. — behúzódunk a 
Quarneró fűtött  olvasó termébe, a az újságukból 
vessünk tudomást e kis paradicsomon kivUl lé-
tesó nagy világról. 

Van színházunk ia és hetenkint két-három 
konczert. Nem igen kultiváljuk egyiket sera. 
Estére többnyire elbágyad BZ ember és nyuga-
lomra vágvik. A doktorok pedig egyebet sem 
proskribálnak, jól élni, Bokát mozogni, de azért 
soha aem elfáradni.  Ha fáradságot  érez, menten 
menjen pihenni. 

Pihenünk is, ainugy Isten igazában. A mig 
álmos lessek, a tengerre ayiló ablakomhoz ülök, 
átbámálok a fénykoasoru  övezte Fiumére, melyet 
az Adria csodálatos kékségü csillagos ege takar 
be s a hajóknak irányt jelölő fényszórót  kisérem 
Agyelemmel. Egy olasz if]u  lakik fölöttem  as 
emeleten ; remekül bánik a mnndolinual; estéu-
kint sokat énekel a éh ál modosva gyönyörködöm 
ssép bariton hangjában. Valami keserve lehet, 

taláu vesztett szerelmes, mert panaszt érzek ki a 
hangjából. Néha a tengert is megkapja as ifjú 
busongása, mert olyan mozdulatlauul áll, mintha 
szenderegne. De egyszerre összerezzen s a leg-
kisebb szellő nélkül, végig vág egy hatalmaa 
hullámot a sötét uziklaparton s mintha az Ígéret 
alul akarna szabadulni, morogva zug bele az 
olasz érzelgós dalába, — végig borzong sima 
felülete  B a hullámokra tört lükürsziue ezernyi 
caillagbau ragyogtatja viasza a part villaoy-
féuyeit. 

Érzelmekkel tele szivem ilyenkor gyönyörű-
Bégekben, fürdik.  Eszembe jut az elveszett para-
dicsom. Álmodozom. — Vájjon e kis tengerparti 
részlet nem-e egy részlet abból, a mit elvesz-
tettünk ? a mikor az Ur elvette tőlünk a para-
dicsomot, hirtelen összeszedte az egészet és 
magával vitte az égbe. Seblében egy néhány 
morzsát áthullhatott ai ujjai kösött, melyeket a 
heves szél ide-oda dobált a föld  annyi sok tájé-
káu. Egy piczike juthatott a Quarnerói öbölnek 
is, hogy mi is fogalmat  kaphassunk a földi 
édenról. Mintha az itteni bennszülött emberek is 
máBok lennének, mint nálunkfelé.  Végtelenül 
becsületesek, szolgálatkészek, udvariasak és jé 
lelkűek. Itt nincs Behol sáros kapu, vagy be-
kerített bizalmatlan udvar. A kertekben egéss 
éjjelen át kinn marad a kiaggatott fehérnemű, 
egy darab aem vesz el. Egyik ember átjár a 
másik kertjéu. telkén, nincB abból Boha baj. 
Valóságos paradicsomi állapotok. Ha egymáson 
segíteni nem tudnak, nem igea igyekesuek ár-
tani. Kevesebb rósz indulat van itt a ssivekbeu, 
mint egyebütt. Talán a tenger hatása teszi, a 
mely osillapitólag hat minden isgulékony idegre. 
Igen, a tenger, — a Teremtő e legfenségesebb 
alkotása. 

Dr. Sándor LásilA 
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= A képvlaelfiháa  ülései A mám. 
7-én unott Qléa elótt • nagy • iámban öiaiegyült 
elleoséki képviselők köiQI • hiroiiaaabbak el 
határolták, liogy Tissa minlsiterelnök ellen, ha 
Indit'áayát egénen I Í H I I nem vonja, a leg-
kíméletlenebb obalrukcslót inditják meg. 8 ennek 
biionyaágáol már eien ülésben megakadályozták 
a napirenden levó javaslat tárgyalását. A mint 
Feilitzacb  Artar báró elnök ai flléit  megnyitotta 
és a jegyiókönyv bitelealtése|ütán bejelentette, 
bogy Béderráry  Károly grófot  a király ne 
mélye körüli mioissterré nevelte ki. felssólalt 
Ugroa  Oábor, ki fnlmináris  támadást intézett 
Uéderváry ellen a a kineveiésl nem vette tn-
domásnl. Holló  Lajos ast indítványozta. hogy 
Uéderváry gróf  kinevelését tüisék napireadre. 
Hieronyml keroskedelmi minisiter ait bangoi-
tatta. bogy a király kineveiési joga korlátlan, 
arról bessélni sem lehet, napirendre tiisni tneg 
nem szabad. Polónyi  eliameri, hogy a királynak 
korlátlan joga a kinevezés, de a parlament 
felirattal  ennek visasavonáiára kérheti a királyt, 
csatlakozik Holló indítványából. LeogyeJ Zoltán 
határosat! Javaalatot ad be aa iránt, hogy a háa 
ne határonon a tudomásai vételről addig, a mig 
a háa Uéderváry ügyében nem határos. Még 
as igasaágügyminisater 'ssólt a kérdéshei, mire 
névszerinti szavazással a Lengyel indítványát 
elvetették a asután ugyancsak névsierínti aza-
vaaással az elnök indítványát elfogadták.  A má-
sodik tárgy a Rákóczi hamvainak haza szállítása 
volt, melyet éppen ma kért a háztól Szilágy 
vármegye. Leagyel azt iaditványozta, hogy a 
kérvényi bisottság egy hét alatt tegjeu a kér-
vényről jelentést. Hozzá szólottak az ügyhöz 
Hock  János, ki azt követelte, hogy a kormány 
nynjtaon be javaslatot a Rákóczi hamvuinak 
hazaszállításáról és n becsteleaitó törvéay eltör-
léséről, továbbá Tbaly  llieronymi,  Rakovszky, 
Dániel  Ernó, mire Hock  iaditványát vissza 
vonta, a Lengyel indítványára pedig névszerinti 
szavazást kértek és ait másnapra halasztották. 
A napirend elótt felszólalt  Rakovszky Utvún. 
ki a Tisza indítványa miatt bejelentette a vég* 
letekig menő harczot s a gyűlés idejét ki is be-
ssélte. Cléa végéa Lovászy Márton kérdést 
tett a 13-ik hadtest mozgósítása dolgában, mire 
a honvédelmi miniszter kijelentette, hogy a hir 
koholmány. A máros. 8-iki ülés teknikai obetruk 
oiitval telt el, a katonai javaslat tárgyalásáról 
ssó aem volt. Nevezetesebb momentumai voltak 
a gyüléaaek, hogy Héderváry  grót lemondott 
mandátumáról s uj válaaztásuak veti magát alá. 
a másik, hogy Tissa István gróf  indítványát 
rövid vita után, de nagyobb akadály nélkül napi-
rendre tűzték. A márciins B iki ülésben Tisza 
okolta meg indítványát. Előasör ia néhány Irás 
beli tévedést korrigált tneg. asután kijelentette, 
bogy a mint indítványát napirendre tüii a ház, 
a szabály értelmében visszavonja ss összes 
javaslatokat. Majd ai indítványt szülő okot han-
goztatta s ast mondta, hogy a kivételes rend-
szabály arra való. hogy az ország érdekeit meg-
mentse. a véglegea revisió pedig arra, hogy jó 
hirt'nket visszaszerezzük és tiszta nemzeti politi-
kát folyassunk,  egyébként pedig hajlandó minden 
lehetséges garancziát megadni arra, hogy a szük-
séges batárt át nem lépi. Beszédét azzal lejezte 
be, bogy as ellenzék a belső rothadás vesiedel 
méba ejtene a parlamentárisaiult és azt meg 
kell menteni aa apagyilkos kezektől. Az ó küz-
delme nemieti küzdelem leás, mert ai örvény 
szélén kell megállítani a nemjelet s irtózatos 
volna, ha a mit as elődök alkottak, az utódok 
tehetetlensége azétmállasstani engedné. Szünet 
után Ugrón  Oábor kifogásolta  a napireadre 
tűzést, mert a házszabályok éneimében csak as 
ülésnok végén lehet házszabályt módosító indít-
ványt napirendre tüsni a egyben kijelentette, 
hogy eróiiakot erőszakkal fognak  vissouozm. Még 
Rátkay  László éa Zichy  Jenő gróf  szólónak a 
dologhoz, mire aztau az eluök — miután kér-
ték — elrendelte a aévsaeriati azavazáat. A szn-
taiáa már javában folyt,  mikor elnök észrevette, 
hogy az indítványt pártoló ssavazatokat nem 
jegyzi senki. Erre elnök as ülést felfüggesztette 
s tis poros múlva újra megnyitván azt, kijelen-
tette, bogy a szavazást másnap meg fogják  is 
mételni. mire ss ülés véget ért. — A márczius 
10-dikén tartott ülésben olyau jelenet törtéül, 
melyre as előző napok szenvedelmei után senki 
sem volt elkéaiülve s mely, taláa éppea aiért, 
országszerte a legnagyobb örömet okvzta. — A 
jegysókönyv hitelesítése éa as elnöki jelentések 
ulán napireuden volt a ssavaaás a miniszterel-
nök indítványáról. Ennek eredménye, hogy a 
háa 238 siavazattal 107 ellen tárgyalni kiváltja 
a miniszterelnök indítványát. Tisza  István mi-
uisiterelnök a koruiány nevében viaszavonja a 
ház asztalán levő öaases törvényjavaslatokat. — 
Lengyel  Zoltán magáévá akarja tenni az ttjouez 
javaslatot, da elnök kijelenti, hogy ast csak s 
rendes tárgyalás során, tehette volna meg s in 
ditváayossa, hogy holoap a miniszterelnök indít-
ványát tárgyalja a hás. Ekkor felállt  Tbaly 
Kálmán s még egy utolsó kísérletet akart tenni a 
béka érdekében. A képviselők szivére sppelált. 
Annak a nyolosvaaeser tartalékosnak és póttar-
talékosok érdekében asólalt meg, a kiket fegy-
verben tartanak ; kérte a kormányt, hogy vonja 
viasza az Indítványt s kérte as obstruálókat, 
hogy engedjék keresslül aa ujonczjavaslatot. — 
Kérve kérem án — mondotta — kérem őaa faj-
iéi, óasinte ssivvel, békés akaratul, mélyen meg-
indulva, nyújtsuk oda egymásnak a béke jobbot 
as uiolsA pillanatban. Óriási lelkesültség tört kl 
erre. A többség és a Kossuth párt éljenzett. — 
Erre felállott  Tissa István gróf  s kijelentette, 
bogy • tissU hazafiságból  sngalt sasvakra gon-
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dolkodás és hsbosás nélkül felsjánlja.  hogy hs 
ss 1903. évi ujoaesjavaslst átbocsátására minden 
oldalról gsrancsiát vállalnak hogy vissss vonjsindit-
ványát. A miniszterelnök kijelentését ssintén sugó 
éljenséasel fogadták.  Tbaly > miniszterelnökből 
siet és keset ssoritanak. Mindenki felugrott  he-
lyéről s as egéss hás általános éljenlésbe tőrt 
kl. Ssünet ulán Ugrón  Oábor, Zichy  Aladár, 
Szentirányi  Árpád hoasá járultak a békéliea, 
mire Tisza kijelentette, hogy a törvényjavaslatok 
visasavonásáról szóló Javaslatát tekintse a háa 
megnem történtnek, a házszabály indítványát 
pedig vissssvonja. A hás mindezekbe beleegye-
zett, s o következő ülés napirendjére kitűzték az 
ujoaozjavaslat tárgyalását. — A márczius II-én 
tartott ülésben napirenden volt as ujoncsjavaslat 
melyet Eitner  Zsigmond. Lovász^ Márton, 
Ugrón  Oábor. Holló  Lajoa, Nyíri  honvédelmi 
miniazter s még többek hozzászólásai után ugy 
általánosságban, mint részleteiben elfogsdták.  A 
márciius 12 diki ülésben harmadszori olvasásban 
megssavasták as ujoaczjavaslatot, asután hozsá 
fogtak  as iademaitásl javaslat tárgyalásához, 
melyben a kormány ez év elejétől számított hat 
bónspra kér felhatalmazást.  A javaslatot Neményi 
Ambrus ismertette, hozzá szólottak Barta  Ödön. 
Apponyi Albert, kik a javaslatot nem fogadták 
el a kérdést intéitek a hátralékos adók behajtása 
iráat, mire Tisza István miniszterelnök kijelen* 
tette, hogy az adóhátrálékosokkal szemben lehető 
kíméletesen fog  eljárni. Cléa végén Holló  Lajos 
interpellált a soproni huszárok zaklatása dolgában. 

= Vetőmag klosztaa a Székelytől-
dön. Tallián Béla földmivelési  miníazier. hogy 
a Székelyföldön  a kevés hozamú és elfajult  vo-
tőinagvakat felfrissítse  éa megfelelő  jóminóségü 
vetőmaggal lássa el a kis gazdákat, a vetési idő 
alatt törökbusa, zab, árpa, két fajfa  bab, és bur-
gonya vetőmag kiosztását határozta el. A kiosz-
tandó vetőmagvak beszerzési áráuak 30 száza 
lékát a miniszter tárezája terhére vállalta fel.  inig 
a vételár "0',',-kál a gaidák tizelik. A kiosztás 
közelebbről kezdetét veszi. 

Amegyei közigazgatási bizottság ülése-
Csíkszereda, l'.MH márczius 14. 

A vármegyei közigazgatási bizottság havi 
rendes ül'se ma tartatott meg Mikó Bálint fő-
ispán elnöklete alatt. Az ülésnek kevés tárgya 
volt s igy a bizottság gyorsan végzett. 

Az előadói jelentések alig tartalmaztak 
különös figyelemre  mélió mozzanatokat, — de 
mégis az adóügyi jelentés adatait megemliten-
•lőnek tartjuk azért, mert azok bizonyságul 
szolgálnak arra, hogy a kivételes helyzet da-
czára is a köztartozások fizetése  alul a nép 
egészen nem vonla ki magát, hanem az eshe-
tőségre való helyes számításból igyekezett adó-
ját legalább részben törleszteni. 

Február havában befolyt  ugyanis: egye-
nes adóba 12692 kor. 40 fillér;  badmenlesBégi 
díjba 157 korona, bélyeg éa jogilletékbe 14156 
korona 56 fillér,  fogyasztási  éa italadóba 13159 
kor. 4 fillér,  dohányjövedékbe 30967 korona 51 
fillér  s különösen ez .utóbbi tétel azt mutatja, 
hogy többet füstöltünk  el 3GI4 korona 94 lil-
lérrel most, mint a mnlt év hasonló időszakába. 

A folyó  ügyek közül megemlítjük a kö-
vetkezőket: A vallás és közoktatási miniszter 
leirata, melyben az állami és községi tanilók 
között gyakorivá vált fegyelmi  esetek gyors el-
intézését teszi a bizottság feladatává,  a bizott-
ság állal tudomásul véli-t-tt s a járási föszolga 
bíráknak miheztartás végett kiadalui batároz-
tatott. 

Herc/berg Károly megfellebbezte  Kászon-
jakabfalva  községben a „Nagysasok" nevü erdő-
rész fájának  eladása iránt idei január 20-án 
megtartott árverést a a biliokosság azon ha 
lározatát, melyei a szóban forgó  erdőt 134'iO 
koronáért Deulech Lipótnak átadta, egyullal 
felebliezö  1342 koronárai többet ígérvén a jel-
zett erdőért. 

A bizottság a fellebbezés  és ajánlat figye-
lembe vételével az árverést megsemmisítette s 
a Her^zberg által tett 14768 koronás ujabbi 
ajánlat alapul vétele mellett annak újbóli ke-
resztül vitelét rendelte el, mert a birtokosság 
által az 1S98. évi XIX. t.-cz. 39. g-ában foglalt 
intézkedések .nem tartattak be. 

Antal Áron megyei utlii>losnak gyermekei 
könyehb neveltetése indokából .lenyújtott kéré-
sére megengedte, hogy lakását Csikszentmár-
tonról Sseredába tehesse ál azon kikötéssel, 
ha szolgálatát ugy lát ia el, bogy abból az nt-
ügyekre nézve hátrány nem származik, s üres 
idejében sz építészeti hivatalnál is szolgálatot 
teljesit. 

Ágoston József,  szenltamási volt jegyző 
azon kérésének, hogy a rá fegyelmi  uton kirótt 
bírságot részletekben törleszthesse, hely adatott 

András Lajos kásznnfeltizi  lakós felleb-
bezvén a birtokosság azon határozata ellen, 
melyei az általa bérbe vett Barácza nevü havas 
bérletének (elmondása iránt benyújtott kérésé-
vel elatasiltatolt, — a bizottság a fellebbezést 
érdemleges elbírálás végeit a birtokosságnak 
közgyűlése elé utasította azon figyelmeztetéssel, 
bogy a bérlet tárgyán hatóságilag kijelölt, de s 
bérbeadás alkalmával körül nem irt véderdő-
terület tilalmasisáből eredd korlátolt használa-
tot is vegye figyelembe. 

A csikszentmiklósi róm. kath. egyház-
aegye terhére (iyimesbükk községben kirótt 75 
kor, 4 fillér  pótadó ellen beadott fellebrzé*  fi-
gyelembe nem vétetett. 

Csikmeuaság község azon kérése, bogy ott 
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álltndó postahivatal létesíttessék, a posta-
igazgatósághoz azon javaslattal határoztatott 
felterjesztemi,  hogy ha a kérés azon alakjában 
teljesíthető nem lenne, legalább faluzó  posta-
járat rendszeresítéséről gondoskodás történjék. 

Csikszentgyörgyi Tompos Pál az odavaló 
képviselőtestület legtöbb adót fizető  tagjai név-
jegyzéke összeállítása ellen fellebbezvén,  — az 
igazolt 54 kor. 16 fillér  évi adója alapján abba 
felvétetni  rendeltetett. 

Kászonujfalvi  Vitos Lajos és békási Cziffra 
György hadköteles korban álló egyenek által 
kért kivételes nősülési engedély megadása a 
bonvédelmi miniszternél javaslatba hozatott. 

Gyimesbükk község lelebbezéssel élt az 
alispán azon rendelkezése elleu, hogy a hideg-
ség-rakottyásra vezető, továbbá az Antal-pataki 
közdűlő utaknak a héjjasfalva—gyimesi  állam-
ulba torkoló szakaszai, illetve végei megkavi-
csoztassanak ; a fellebbezésnek  azonban a bi-
zottság nem adott helyet. 

Ezek s más adó és útadó ügyek elintézése 
ulán a gyűlés véget ért. 

Márczius 15. 
A szabadság, egyenlőség éa testvéri-

ség lélekemelő nagy napjának, 1848. 
márczius 15-ikének lolyó évi évfordulóját 
vármegyénk minden nagyobb községében 
a legnagyobb fénynyel  éa lelkeaedésael 
Ünnepelték meg. Márczius idusának (In 
neplése, mely egy évtizeddel ezelőtt e 
vármegyében alig pár helyen történt, 
ma már általánossá vált a ezen ünne-
pélyekben réa/.t vesz u j y szólva egész 
társadalmunk rang éa osztály külömbaég 
nélkül. Az őszlejll öreg honvédek mellett 
ott látjuk isko'áink nemzeti szind jel-
vényekkel díszelgő tanulóit, a lionoráczior, 
nz iparos, n földmives,  agg és ifjú,  férfi 
éa nő, a/.pgény éa ga/.dag egyaránt siet, 
hogy a honszereletnek ezen tmpon maga-
san fellobogó  tUzét a szivében égő szerény 
lángocskával ia gyarapítsa, hogy a nem-
zeti ima magasan szárnyaló akkordjai 
mellett hálát adjon a Mindenhatónak a 
multak dicsőségéért és alázatos szívvel 
forduljon  Hozzá egy jobb jövendőért, 
melyre e vérrel öntözött ország és e so-
kat szenvedett nemzet annyira rászolgált; 
hogy okuljon a mult sokszor szomorú 
tanulságain éa liogy bátorságot merítsen 
a küzdelmes jövőre. 

A vármegyénkben lefolyt  ünnepségekről a 
következő tudósításokat kaptuk : 

Csíkszeredában. 
Itt városuukban a nagy nap évfordulóját 

dicsőítő ünnepségek rendezését városunk intel-
ligens ifjúságának  legjobbjaiból megalakult bi-
zottság vette kezébe, mely a legnagyobb szór-
galommal és buzgósággal mindent elkövelelt 
arra nézve, hogy az ünnepély minden izében 
megfeleljen  a kiváló évforduló  emlékezetének. 

A helyi lapokban már hetekkel ezelőtt 
felhívta  a közönség figyelmét  s pár nappal eze-
lőtt nemzetiszínű plakátokon a következő lel-
kes felhívást  bocsájtolta közre: 

P o l g á r t á r s a k ! 
„A magyar nemzet 1848. márczius 1 S-ikó-

nek évfordnlóján  kegyeletes és hazafias  ünne-
pet ül országszerte. De nemcsak a haza liatá-
rau belül van ünnep e napon, hanem mindenütt, 
ahol hazafias  msgyar van a földgömbön.  S 
miért ? Mert e naphoz van forrva  a szabadság 
szent eszméje; meri márczius 15-ike a szabad-
ságnak, a magyar nemzet szabadságának 
ünnepe. 

Hazafiasnak  kell lennie emlékünnepének is 
tehát; mindnyájunk szivét e napon egybe kell 
forrasztania  a hazaszeretet szent lángjának s 
lelkünket tömörilenie az eszme minél magasz-
tosabb megünneplésére. 

Jertek, gyujtsuk fői  a történet szövétnekét, 
hogy gyönyörködjünk a múltban, okoljunk 
nagyjaink tettein, s merilsüuk hazaszerelükből 
lelkesedésükből erőt a honért való küzdelemre. 

Jertek, olvadjon szavunk egy imává: Isten 
áldd  meg a magyart;  egy szent fogadássá: 
„Esküszünk, hogy rabok tovább nem le-
szünk". 

Tűzzétek ki házaitokra a nemzeti lobogót, 
melletekre a szabadság jelvényét, hogy külsőleg 
is kifejezést  nyerjen a szabadság napjának 
ünneplése*. 

Márczius 15-dike hűvös, nedves idővel 
köszöntölt be, kőd boritolta a láthatárt, de en 
nek daczára is nlczáinkon már a reggeli órák-
ban .szokatlan élénkség volt észlelhető. A fel-
lobogózott épületek, az ünnepies ruhába öltözött 
járókelők, a minden irányból érkező öreg hon-
védek jelezték a mai nap jelentőségét. 

Heggel 9 óra ntán a .Kossuth* szálló előtt 
gyülekezett a nemzeti szallagos rendezőség s 
ngyan olt állottak 101 zászló aiatt a 48-as öreg 
honvéd*k, az ipartestület és igen nagyszáma 
közönség. 

Pontbsn 10 órakor az összegyűltek az 
ezen alkalomra egyesült helybeli zeuekarok ha-
zafias  indulói mellett a róm. kath. templomba 
Vonultak, bol Qnuepélyes isteni tisztelet volt. 

Az isteni tisztelet alatt bevonult Csíkson) 

13. szám. 

lyóról a róm. ksth. főgimnázium  és tanítóképző 
ifjuságs  tanáraik kíséretében zászlók alatt és 
hazafias  dalok éneklése mellett. 

Isteni tisztelet után a már sok száz főre 
szaporodott közönség a városháza előtt foglalt 
állást, hol a délelőtti ünnepély a következőleg 
folyt  le. 

Pontban 11 órakor a helybeli nép zeneka-
rok hazafias  nótái nyitották meg az ünnepélyt, 
mire Botár  Béla vármegyei levéltárnok dísz-
magyarba öltözve, kilépett, a városház erkélyére 
és Petőfi  Sándor „Talpra magyar".ját szavalta 
el tűzzel hévvel és igen hatásosan. 

A tetszés-nyilvánítások elhangzása ntán a 
műkedvelőkből összeállított dalárda D o m a-
n y á n c z Péter kitűnő vezetése alatt rácsendi-
tett a nemzeti imára, a Kölcsey „Himnuszá'-ra, 
melyet az egész lérfi  közönség kalap levéve 
hallgatott végig. 

A himnusz elhangzása után M á r t o n 
Gábor ügyvédjelölt a következő lendületes és 
hatásos beszédet mondta: 

Polgártársak! 
Nemzeti életűnk egy kimagasló, nagytör-

ténelini jelentőségű mozzanatának emlékét ün-
nepeljük ma. 

A lángoló honszeretet hatalmas alkotásai-
nak e szent napján, mindnyájunk bazafini  kö-
telessége megállani, hogy erőt, lelkesedést » 
ami lő, lauulságol merilsünk a múltból jövő 
életünkre. 

1848. márczius 16. fordulópont  nemzeti 
életünkben. 

Politikai hitvallásunk három sarktétele 
ment teljesülésbe e napon. 

Függetlenek lettünk, testvérek lettünk, 
egyenlők lellünk. 

A zsarnokság, az önkényuralom három 
százados békói mintegy varázsütésre széthull-
tak ; szabad nép, szabad éa önálló nemzet let-
tünk újra. 

E nap visszaadta ősi szent jogainkat; 
szóval és tettel fennen  hirdelheltük, liogy ér-
zésben és gondolkixásban egyaránt magyarok 
vagyunk s akarunk lenni. 

Fennen hirdelheltük ismét, hogy ez a 
föld,  melyen apáink vére oly gyakran folyt  s 
melyhez annyi szent nevet, egy ezredév csatol, 
a miénk, a mi drága kincsünk, a mi szent tu-
lajdouunk. 

Isten küldött ide minket, apáink vérrel 
fizettek  érette, s mi vérünkkel is megvédel-
mezzük. 

A szabadságot, ezt az ös erőt, népek és 
nemzetek Istentől jövö szent adományát ideig-
óráig el lehet fojtaui,  bilincsekbe lehet verni, 
Je megremmisiteni nem. 

S jaj annak, ki útját állja 1 
A 19 század hatalmas eszme áramlata, 

mely Európa összes népeit forrongásba  hozta 
minket sem került el. 

Halhatatlan emlékű, lelkes vezérek alalt 
egy emberkéot állt lalpra a magyar nemzet a 
követelte elkonfiskált  jogait, kimondta a jel-
szól élni  vagy halni! 

A magyar szt. korona országaiban csak 
egy lehet az ur, csak egynek van nemzeti lél-
jogoMillsaga s ez uem más, mint a magyar. 

Ezer éves dicső multunk adja meg ehhez 
a jogot. 

A ezé) Bzép, nemes és szent, de megvaló-
sításához megfelelő  nemzeti intézményekre vau 
szűkség; tehát állami életünket kellett álalaki 
tani. 

Előbarczosaink — egy Kossuth, egy Szé-
chenyi, egy Deák Ferencz, egy Petőfi  lánglelke, 
hatalmas alkotó ereje, ragyogó honszeretele 
meghozta a várva-várt eredményt. 

66 esztendővel ezelőtt, 1848. márczius 
16 én kimondották, hogy Msgyarország függet-
len ; kimondották a népképviseleti alkotmányt, 
a sajtószabadságot, a törvény előtti egyenlősé-
get, a felelős  inagyar minisztériumot. Ezzel ál-
lami létünket uj alapokra fektették. 

Egy uj, szebb korszak reggelén állt nem-
zetünk. 

A magyarok Istene ránk tekintett s any-
nyi lidéreznyomás után ismét szabadon mozog-
hattunk. 

De a zsarnokság nem nézhette sikerein-
ket. Fúrta gonosz lelkét, bogy kiejtett karmai-
ból, irigyelte örömünket. 

Megfosztani  újból jogainktól, melyeket Is. 
tentől koptunk, tűzte ki czéljául 

Bánk tört, de nem egyedül, mert ehhez 
aem erőt, sem bátorságot nem érzett. 

Alattomos, hitványj módon' előbb a nemze-
tiségeket uszította ellenünk a midőn igy sem 
boldogult, a muszkát hívta segítségül. S bár a 
hazaszeretet csodákat mivelt, a túlnyomó erő-
vel szemben nem bírtak meg a harczot. 

Ismét elestünk a jogainkért folytatott 
szeul küzdelemben. 

Jöttek a megpróbáltatás nehéz napjai 
újra. — 

A bécsi kamarilla piszkos karmaival tes-
tünkbe markolt s heggedő sebeinket teszag-
gatta, hogy megöljön örökre. 

Nem sikerűit. 
A magyarok Istenének szent segedelme, 

lelkes honfiak  kitartó munkássága visszaadta 
elveszített jogaink nagy részét. Részben mon-
dom, mert az lU67-iki alkotás, bár ezélszerü-
ségi okokból abban az időbeu sokat jelentett, 
nemzeti önállóságunknak, a magyar nemzeti 
államnak alapját nem képezheii. Sok természet-
ellenes, jogilag lehetetlen intézménynek adolt 
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létet, melyek alkotmányunk «lábad fejlődésé-
nek és fejlesztésének  nagy akadályait képezik. 

Igazol e tekintetben engem a lObb, mint 
eg; ér éta bozodé politikai küzdelem. 

Nehéz napjai vannak a magyarnak Ismét, 
talán nehezebbek, mint valaha. Nemzeti Onto-
datnnk, nemzeti érzésünk és gondolkozásunk 
egész erejére van szükségünk, hogy a küzdelmet 
sikeresen megvívhassak. 

Polgártársak I E szent nspoo merítsünk 
erőt az 1818. márczius 15-iki események-
ből. Lelkesítsen elődeink lángöli hazaszeretete. 
Legyen 1848. márczius 16. a hfnfioi  cseleke-
deteknek soha ki nem apadé erőforrása,  haza 
fias  monkásságnnk iránytűje ; a szolgalomnak, 
az erénynek és kitartásnak állsndé fokmérője. 

Csak igy lehetünk nagy őseink méltő uno-
kái s Igy számíthatunk a magyarok Istenének 
szent védelmére is. 

Ekkor jöhet a vész, jöhet bármi hazánk 
Magyarország, melyen kívül nincsen számunkra 
hely, állni és virágozni fog  jólétben és gazdag-
ságban az nj ezredévben is. 

Ugy legyen! — 
A kiváló szénoki tehetséggel előadott, 

lendületes beszéd mély hálást keltett s a szá-
nok viharos éljenzésbe részesült. 

A műkedvelő dalárda adta elő ezután a 
„Szózat'-ot szabatosan, lendülettel, — mire 
dr. I m e c s Jáuos a rendező bizottság elnöke 
szavalta el Csuczor Gergelynek „Riadó" czimü 
költeményét, olyan valédi művészettel és akkora 
sikerrel, amilyennek itt városunkban alig lát-
tuk párját. Magával ragadta az egész közön-
séget s fáradozását  szűnni nem akaró taps vi 
har jutalmazta. 

Az ünnepélyt a helybeli zenekarok indu-
lója rekesztene be, mely otán a kOzőnség a 
legjobb érzések között hagyta el a magasztos 
ünnep színterét. 

Délben a 48-as Dreg honvédeket a „Kos-
suth" szállóban megvendégelték. Mintegy 108, 
110 öreg ember használta föl  ezt a kedvező 
alkalmat; a kiszolgált Ízletes tokányt. a féliter 
bort jóízűen elfogyasztották  s közben még 
egy-egy szivart is elfüstöltek. 

Az ebéd végeztével kifejezték  bálás kö-
szönetüket a rendezőségnek s azzal a kijelen-
téssel oszlottak szét. hogyha a jő Isten életben 
tartja őket, a hazafias  ünnepélyen a jövő év-
ben is részt lógnak venni. 

Az ünnepély legfényesebb  része este 7 
órától kezdődőleg szintén a „Kossuth" szálló 
ban folyt  le olyan fényes  és változatos műsor-
ral, a milyent csak igen ritkán hallgathatunk 
végig. — 

Az ünnepélyt a csíkszeredai dalkör lelke-
sítő dala nyitotta meg. Egy 1708-ban szerzett 
Kurucz-nólát énekeltek szabatosan, leudülettel. 

Mihály  Irma úrhölgy kitűnő szavalata, 
melylyel Endrődi Sándor .Márczius 15.* czimü 
költeményét inlerprelálta, az egész közönséget 
elkötelezte. 

Daradics  Félix dr. felolvasáss,  melyet 
lapnnk jövő számában egész terjedelmében köz-
lünk, szintén a legnagyobb elismerésben részesült. 

Ugyanezt mondhatjuk a Kolonics Dénesné 
őnagysága és a Mihály Juliska kisasszony által 
zongorán előadott népdalokról. 

Az ünnepély fénypont|a  volt dr. Imecs 
János szavalata, ki Jókai Mér „A holt köllő" 
szerelme czimü melodrámáját adta elö dr. Ko-
lonics Dénesné őnagysága zene kísérete mellett. 

A fényes  programot a csíkszeredai dalkör 
.Kossuth itidulő"-ja zárta be. 
££ A program nunden egyes számát lelkesen 
éljenezte a közönség s annak mély háláját mi 
is sziveseu tolmácsoljuk a derék rendezőségnek 
melyuek tagjai ilyen feledhetetlen  napot szerez-
tek közönségünknek. 

Márczius 15-ike Csiksomlyón. 
Nemteli újjászületésünk ÜB ik évfordulóját 

ismét emlékezetessé tette a csikaomlyói giinuá 
zium önképzőkörének ifjúsága  azon kegyeletes 
ünnepélylyel, melyet máiczius 15-én délután tar-
tott a gimnázium egyik tantermében. Mint miu-
dig. ugy ez alkalommal is előkelő nagykősönség 
vett részt a minden izében sikerült hazafias  szép 
üuuepélyen s gyönyörködött a szereplő személyek 
nemes versenyében, melylyel valamennyi fényes 
tanúbizonyságot igyekezett azolgáltatni komoly, 
tudományos színvonalún állott alapoB készült-
ségéről. 

A műsor, melyet az ifjúság  zeueksra a 
„Hunyadi nyitány'-nyal vezetett, be igen tartal 
mas volt és válogatott asép darabokból állott. — 
Albert Vilmos VIII. osalályoa tanulónak, mint az 
Önképzőkör elnökének szépen megkonstruált és 
szabadou előadott ünnepi beszéde egyik kima 
gasló részletét képezte a programnak, a mivel 
zajos tapsokat aratott. Kádár Ferenci VI. osztá-
lyos tanuló Petőfi  „Talpra magyár'-ját nagy ba-
tásael szavalta, Dományáncz András VI. osztályos 
tanuló „Hegedű szóló"-jávai ragadta kitörő tet-
szésre a közönséget; majd a férfikar  énekelte a 
Hubert által megzenéaitett .Talpra magyart" 
Kiszner Ödön tanár vesetése alatt. teljeB siker 
rel. — .Háromsséki önvédelmi harcza a Gábor 
Áron" czimmel, ennek unokája Gábor László 
VII. osztályos tartott gyönyörű felolvasást,  élénk 
színekben mutatván be a szomszéd azékely vár-
megye lakosságának önvédelmi harozukban tana' 
sitott elszánt szerepléséi s Gábor Áronnak, mint 
as ágyú királynak nemietl történelmünkben 
aranybelükkel megörökített öufeláldosó  dioső tet-
teit. A szép felolvasásért  a közönség zajos éljen-
sésben részesítene a hálás unokát. 

Ezt követte „gzabadsághsrci" czimmel egy 

melodráma, melynek uövegót Zaögöa Zoltán ké-
peidéi tanár Irta és senéjét Domonyánci Péter 
ssersette ; ennél ngy a Kölönte Oésa Vlll-ad sss-
iályos tanuló álul előadón szavalat, mint a se-
nei réssiet nagy tataiéit aratott, mindkét siersö 
pedig zajos éljenzésben réazesittetett. 

Eiután as öuképsőköri fiatalság  által Irt 
pályamunkák eredményének s bírálatának kihir-
detése tőrtént meg Balló István tanár ulnt as 
önképsőkőr vezetője által egy Igen síép és bui-
ditó beszéd kíséretében, mely sserint a tanári 
testület egyes tagjai résiéröl felajánlott  verseny-
dijak mellett kitűzött külöuböiö pályamunkákra 
beérkeiett dolgozatok kösül 8 díjazásra alkalmas 
nak találtatolt, a többi pedig dioaérettel hono-
ráitatott. 

Még Bálint Vilmos VI. outá|yos tanuló sia-
vslta el Ábrányi Emilnek „Máreiiua 16-én* czitnü 
költeményét nagy batáaeal, s aztán a síé pünae 
pély a zenekar által előadott .Rákóczy induló"-
val és a Kossuth nétánsk unisionó éneklésével 
véget ért. 

Egyetlen hátránya as ifjúsági  iioaepélyek-
nek, hogy nem rendelkezik as intézet alkalmas 
tágas teremmel a közönség befogadására,  a Igy 
többnyire a fiaisiság  szorul ki as ünnepélyekről, 
minek pedig éppen ezeknek aa érdekéből meg-
törtéuni nem azabsdns. 

A tanítóképző lf]uw|intk  ünnepélye. 
A tanítóképző lelkes ifjúsága  es alkalom-

mal is bemutatta hazafias  lelkesedésének tsuu 
jélét, mint leendő tanítóktól jól esik látni, hogy 
szivüket az öusetleu hazasseietet lángja dobog-
tatja ; ebbéli érzelmöknek kifejezésre  a kómoly 
gondolkozása tanilójolöltekhei illó volt. Ugy a 
műsor egybeállitáas, valamint as egyes poutok 
preciis előadása kezeskedik arról, hogy az ifjú-
ság, mint a haaafiaa  érzelmek leondő ápolója 
helyéi fogja  állani a a Székelység hazafias  érzü-
letét országszerte fogja  terjeszteni. 

As üunepélyen jelen volt sz egész ifjúság 
s a tanári testület; — as ünnepély műsora s 
következő: 

1. „Egyveleg Lucáiból", Donizettitől ; elő-
adja a zenekar. 2. Ünnepi beszéd, tartja : Gereóti 
Caanád elnök. 8. .Szózat", énekli az önképző-
kör négyes knra. 4. „Talpra magyar* ! azav : 
Király Ferencz. 6. „Pusztai harangok", Hubai 
l-tól, hegedű ssóló ! Játsia : Laos Kálmán. 6. 
„A vak", irta : Szabó Jenő, azav : Hléneaay Ká-
roly. 7. .Dal a hazáról*, énékdnett Doiuánffitól. 
előadják : Mihály I. és Lukáts L. hárm. kis. Er 
kély András. 8. Márczius 15-ről felolvas  : Barólhi 
Baláss. B. .A magyar asszony", irta : Gvököai 
E; azav. Schenk Frigyes. 10. „Hunyadi induló", 
játaza ; az önk. kör zenekara. 11. .Himnus*, 
énekli az ifjúság. 

K Ü L Ö N F É L É K . 
— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminisz-

ter csikvárdottalvi Köllő Istvánt, a nasződi 
adóhivatalnál alkalmazva lévő pénztárnokot a 
székelyudvarkelyi m. kir. pénzűgyigazgatőság 
mellé rendelt számvevőség csíkszeredai kiren-
deltségéhez számvizsgálóvá nevezte ki. 

— Felmentés. Csikvármegye főispánja 
a Szereda városi jegyzővé választolt Kovács 
János rendőrkapitánynak ez utőbbi állásáról 
valé lemondását elfogadta  s a helyettesítés, va-
lamint a pályázat kihirdetése iránt intézkedett. 

A vármegyei bérház épitése. Csak 
nemrég a:llunk hírt arról, hogy a vallás- és 
közoktatási miniszter a vármegye közönségének 
a ruházati alap terhére egy bérház épitése iránti 
határozatát jóváhagyta. Most már megírhatjuk 
azt is, bogy a kérdéses nagyobb szabása ház 
építésének megkezdése csak az időjárási ténye 
zöktől függ,  mert a folyó  hó 10-én megtartott 
versenytárgyalás alkalmával az építkezés vál-
lalatba adatott Koch Károly budapesti vállal-
kozónak, vagyis sz igazságügyi palota építőié-
nek, aki a körülbelül 141000 koronával elő-
irányzott költség ősszeggel szemben 136883 
koronáért ajánlkozott sz építkezésre, szemben 
az András Lajos, Kölönte László és pálfalvi 
Gál Jézsef  160000 koronás, tehát jelentékeny 
áremelést kérő ajánlatával. Az építkezésnek még 
ez évben befejezésre  kell jutnia ugy, bogy kö-
teles vállalkozó az épületet junius végéig fedél 
alá hozni, november 1-én pedig használatra 
átadni. 

— A sorozás. A parlamenti béke foly-
tán a képviselőház és fórendihás  állal elfogadott 
újonca megajánláai törvéuy alapján a honvédelmi 
miniaster a mult évben elmaradt ujoncsozáa fo-
ganatosítására e hó 2l-töl április hó 30-ig ler 
jedő határidől tűzvén ki, a 82-ik hadkiegéazitó 
•területben, melyhez vármegyénk ia tanozik, a 
sorosás síintén a fenn  kitett határidőn belől fog 
végrehajtatni, még pedig ináreaiua 21-tól April 
n ig Udvsrhelymegyéhen. ápril 13, 14, 16 éu a 
kászonalcsiki, 10, 17. 18-án a felesik!,  lu-én a 
Siereda városi, 23, 24, 26. 26. 27 én a gyer-
gyószentmiklóai és 30-án a tölgyesi soroaójárásban. 

— Jegyző választás. Gyergyőditró nagy 
községben a Fülöp István halálával megürüli 
jegyzői állást választás ntján a napokban tOl-
löllötték be, mely alkalombél két jelölt állott 
egymással szemben: Zatureczky Bálint kilyén-
falvi  körjegyző és Tillscher Gyula okleveles 
jegyző, kik közül 38 szavazattal 7 ellenében 
Zsturecyky Bálint lett megválasztva. 

— Oyáazrovat. /ncze András, kolozsi 

rém. katb. plébános, f.  év márczias hava 6-án 
délután 6 érakor életének 48-ik, papságának 
86-ik évében a haldoklók szentségeinek áhítatos 
fölvétele  s Istenbe vetett szent biiilom-
mal tűrt hosszas szenvedés után az Urban el-
hányt. Jó kedélyű és szelíd természetű pap volt, 
ki nem zajjal, hanem csendes tevékenységével 
működött sz Ur szőllőjében. Paptársai, jó bará-
tai, ismerősei, hívei szivében fájó  érzést keltett 
a jó pap halálhíre. Hűlt tetemeit márczius 9-én 
reggel 8 érakor Kolozsváron helyezték örök 
nyugalomra. 

— Pályásat a honvéd-iskolákban. 
A hivatalos lap már közzétette azt a hirdet-
ményt. mely a m. kir. bonvéd-főreáliskolában 
és a Lndovika Akadémiában az 1904—6. tanév-
kezdetén állam költségén betöltendő díjmentes 
féldijmentes,  továbbá alapiiványos és lizetéses 
helyek-e valé felvétel  mődozatait körül Írja. 
A honvéd főreáliskolába  60, a Ludovika Aka-
démiába pedig mintegy 55, résiint teljesen díj-
mentes, részint félig  díjmentes államköltséges, 
illetőleg alapitványos és fizetéses  hely log közvet-
lenül a polgári nevelésből belépd ifjakkal  betölletni. 
Ezen helyek közül esik; a) a soproni honvéd főreál 
iskola I. évfolyamára  20 teljesenJijmentes hely, 20 
alapitvánvos hely és 10 részben féldijmenles, 
részben fizetéses  hely ; b.) a budapesti honvéd 
Ludovika Akadémia I. év folyamára:  5 teljesen 
díjmentes, 26 alapitványos hely és 24 részben 
l'éldijiuenles, részben fizetéses  hely. Az állam-
költséges és fizetéses  helyek elnyerését czélzé 
felvételi  folyamodványokat  a polgári, állami és 
egyéb hivalaluokok elöljáró hatóságuk utján 
azon honvéd kerületi parancsnokságokhoz terjesz-
tik be, melyeknek területén a folyamodó  alkal-
mazva van, illelöleg lakik. Magán személyek 
lolyamodványaikat n legközelebbi bonvédkerű-
leli, illetőleg honvéd kiegészítő parancsnokság-
nál nynjtsák be. Határidő május hő 15. 

— Alapszabály megerősités. A m. 
kir. Belügyminiszter a csikszentmárton—cseke-
falvi  jőtékony-nőegyesület alapszabályait a mű 
ködhetési jog záradékával ellátta. 

— Nöegyleti közgyűlés. A csikszent-
márton— csekel'alvi jótékony-nőegylet folyó  évi 
márczius bő 17-én délután 3 érakor az olvasó-
kör dísztermében tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre a összes alapító, rendes és pártoló — 
tagokat tisztelettel meghívja az elnökség. A 
gyűlés tárgysorozata a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. 2. Mult közgyűlés jegyzökönyvének 
felolvasása  és hitelesítése. 3. Titkári jelentés. 
4. A vigalmi bizottság elszámolása. &. Indítvá-
nyok. Csikszentmárton, 1904. máiczius hő (i-án. 
B a r d o c z Gyula , titkár, özv. M á r t o n 
F e r e n c z n é , elnök. 

— Tagositott birtok átadás. A csik-
taploczsi kalárlagositás, mely megkezdése éta 
állandóan forrongásban  tartotta a lakósságot és 
óriási terheket rótt az érdekelt birtokosságra 
— belejezésre jutván — a tagositolt birtokok 
átadása folyó  márczius hő 24-én fogja  kezdetét 
venni. — 

— Erdősítési jutalomdijak kitűzése. 
A földmivelési  miniszter kopár, vízmosásos és 
tulóbomok területeken foganatosilaudö  erdősíté-
sek megjutalmazására a folyó  évben 6 nagy ju-
talmat, 6 első rendű és 6 másodrendű elismerő 
jutalomdijat tűzött ki az országos erdei alap-
ból az erdő birtokosok részére még pedig két, 
egyenkint 1000 koronás, két egyenkint 800 ko-
ronás, két egyenkint 600 koronás, három egyen 
kiút 600 koronás, három egyenkint 400 koro 
nás, bárom egyenkint 300 koronás és három 
egyenkint 200 koronás jutalmat. Ezen jutalmak-
ért sz érdekelt birtokosok erdősítéseikkel ver-
senyezhetnek, de megkívántatik, hogy az 1000 
koronás nagy jutalomra egy tagban legalább 
25, a 800 és 600 koronás nagy jutalmakra 
egy vagy több tagban legalább 25, az első 500 
koronás elismerő dijakra legalább 5 kat. hold 
területen történjék az eredményes befásitás.  A 
folyö  év tavaszán teljesitni erdősítéseket leg-
később folyó  évi julius hó végéig, s folyó  év 
őszén teljesítetteket pedig legkésőbb folyó  évi 
deczember bó 25-ig kell a birtokosoknak a 
közigazgatási erdészeti bizottságnál, vagy a m. 
kir. erdőfelűgyelőséguél  pályázatra bejelenteni. 

— Gazdák, ha nagy terméshez akar-
nak jutni, Mauthner féle  magvakal vessenek. 
Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Maut-
ner cs, és  kir.  udvari  magkereskedése  Buda-
pesten. Rottenbiller-utcza  33, mindenkinek in-
gyen megküldi. A kitűnően tisztitolt, legna-
gyobb csiraképeséggel biró, fajtiszta  magvak 
árai alacsonyak. Különösen fölemlilebdők  ez im-
preguált lakarmányrépamagvak és a legneme-
sebb gabnafélék  dfts  választéka. 

— A tusnádi verekedés epilógusa. 
Mnlt pUnköst másodnapján több csatőszegi le-
gény átment Tusnád községébe mulstni. Ifj. 
Itn-cs Dénes korcsmájában azonban összeazö-
alkoztak velők a tusnádi legények, mert a tus-
nádiak éneklésébe beleszóltak. Innen a csaié-
szegiek a Koródi András udvarán lévő tánc-
mulatságba mentek, de a tusnádiak itt is belé-
jük kötöttek, s a csatószegiek látva az ellen-
séges msgatartást, haza indultak ; de a tusná-
diak otánok nyomalva kővel dobálták őket; 
miben nekik még az assionyok és gyermekek 
Is s»gitségükre voltak. Végre is sikerült a do-
báló tömeg elől elmenekülniük s mikor már a 
veszélyen tol hitték magnkat, kerülő ösvényen 
egy másik csapat botokkal fölfegyverkezve  ut-
jolíat állotta. A megrettent csatószegiek erre 
visszafordullak  s ifj.  Imecs Dénes korcsmájába 

menekültek. Nyomba ntána az üldöző csapat s 
a korcsmában verekedés fejlődött  ki. Bicsak, 
kő megtette szolgálatát, kályha, padok feldúlva, 
a fal,  padló vérrel volt befecskendezve;  mig a 
korcsmáros valahogy kituszkolta őket a ők a 
verekedést az udvaron folytatták.  Ekkor már 
a csatószegiek nagyobb része tasnádi ismerő-
sük segítségével elmenekült s utoljára a csató-
szegiek közül Karacsi Mibály maradt Bors Já-
nos társával együtt a csatatéren; kik közül az 
előbbi számtalsn sérülés miatt elgyengülve a 
Darvas István kapájához dőlt; hol a tömegből 
jött kő fején  találva, koponyáján több iránya 
repedés okozoti, a csapás súlya alalt össze 
rogyott; s háromnsp múlva bele is halt sebeibe. 
Ez volt az előzménye a csíkszeredai kir. tör-
vényszék mint büntetőbíróság előtt folyó  hé 
5-én lefolyt  főtárgyalásuak  ; melyre 14 vádlott 
s több mint 30 tanú volt beidézve. A biróság 
Antalffy  Gábor szakszerű vezetése melleit egy 
nap az egész anyagot feldolgozta  s s vád és 
védbeszédek elhangzása után, miután Wellman 
Samu közvádló 3 vádlottal szemben a vádat 
elejtette, egy vádlott pedig meg nem jelent, 
10 vádlottra nézve látta bebizonyitottnak a vád-
bei i cselekményt s enyhítő körülmények mellett 
egyenkint 8 havi börtönre, mint fő  és 10—10 
korona pénzbüntetésre mint mellékbüntetésre 
ítélte vádlottakat, a meg nem jelent vádlottal 
pedig aj főtárgyalás  tartását reudelte el. 

— Márczius idusán czimü s»ép költe-
ményt dr. K e r e n c z y Gyula gondos szerkesz-
tésében és Rozaouda i János igazán csinos 
és ízléses kiadásában megjelenő „Erdővidék" 
czimii hetilapból vettük át. 

— Egy uj, magyar kertészeti kézi-
könyv I ,Mülile  tanácsadója  a kertműve-
lésben',  az ép inost megjeleni legújabb magyar 
kertészeti kézikönyv, az eddig megjelent magyar 
kertészeti kézikönyveknek tán a legjobbika. 
Mindent, mit a kertgazilának és a kertésznek 
egyaránl és mindenekelült tudnia kellene, miud-
ezt lai talniazza^ oly röviden & oly könnyen meg-
értbetően, hogy ritkán lett még keriészeti kézi-
könyv ily módon irva, melyből minden laikus 
sokst és könnyedén tanulhat. Ezen könyv 1G2 
oldal tartalommal '/a alakban s igen csinos 
kivitelben jelent meg ; ile elárusilva nein lesz, 
csakis Mülile Vilmos temesvári c/ég vevőinek 
inindeu egyes megrendeléséhez lesz ingyen 
mellékelve. 

N V I L T T É H.*) 

Válasz Gara (Gottlieb) Ákosnak a „Csikszereda" 
folyó  évi 12-ik számában megjelent nyílttéri 

közleményére. 
A kizárólsg Gara Ákos által, tudtomon 

kívül felkért  n. n. „becsületbíróság", — amint ve-
lem, pusztán ez közölve lett, — hozta a követ-
kező határozatot: 

Alulírottak, mint kizárölag a G a r a 
Ákos ur által főikért  becsületbíróság tagjai, 
a Gara Ákos ur által föltett  kérdések fölött 
tanácskozva, hoztuk a következő 

Határozatot  : 
1. Dr. Uifaluai  Jenő urnák a „Csiki 

Lapok" 1904. évi II. számában megjelent 
kövi-ikezö nyilatkozata: „Tek. Gara Ákos 
urnák, helyben. A „Csikszereda" czimü hely-
beli lap folyó  évi 10-ilc számában megjelent 
nyiltiéri közleményére kijelentem, hogy a 
Dr. Daradics Félix és Márton Gábor urak 
állal kért elégtételt azért tagadtam meg, mert 
Önt disqualificállnak  ismertem. Ez sz oka 
annak, hogy említett közleményét sértőnek 
nem tekinthetem* — tekintettel arra, hogy 
a nyilatkozó tél azon állítása mellett, hogy 
Gara Ákos urat disqnalificáltnak  ismerte, a 
nyilalkozalbau concrét adat nincsen felhozva, 
Gara Ákos urat disqualificálttá  nem tesri. 

2. Arra a kérdésre, hogy Dr. Ujfalasi 
Jenő ur fenti  nyilalkozata okot szolgáltat-e 
arra, hogy e mialt Ujfalusi  Jenő ur, vagy 
bárki is a lovagias elégtételt megtagadhassa, 
miután ez a kérdés jövőben előforduló  esetre 
vonatkozik, véleményünk szerint csak olyan 
becsületbíróság felelhet,  a mely a most vsgy 
később érdekelt mindkét fél  kezdeményezé-
sére alakult meg ; igy tehát erre a kérdésre 
mint egyoldalúan megalakított becsülelbirőság 
nem válaszolnnk. 

Csíkszereda, 1904. márczius hő 9-én. 
Satupjár Samu s. k., 

a becsületbíróság elnöke. 
Dr. Ssántó Samu s. k., Antalffy  Gábor s. k.. 
Wellman Samu s. k., Dr. Fodor Antal s. k., 

a becsületbíróság tngjai. 
Ennek alapján Gara Ákos hivatkozóit 

nyílttéri czikkében szórói-szóra ezt a nyilatko-
zatot adta közre: .Saját kezdeményezésemre 
összehívott becsületbíróság eljárásom korrekt-
ségét tisztázta s a diszkvalifikáczió  alattomos 
és együgyű vádja alól fölmentett." 

Az egyoldaln s u. n. „becsülelbirőság* 
fenti  határozatát és Gara Ákos közOlt nyilat-
kozatát egybe vetve, mindenki előtt tisztán 
állhat, hogy Gara Ákos szemtelenül hszadott és 
saját „becsOlelhiréságá'-nak határozatát is 
defraudalla,  mivel a .becsületbíróság" azt, hogy 
Gara Ákos diszkvalifikált  e vagy se, teljesen 
nyilt kérdésnek hagyta. 

Az egyoldalú, u. n. „becsületbíróság"-nak 
az a határozata pedig, bogy a „Csiki Lapok* 
idei 10 ik számában megjelent nyílttéri nyilat-
kozatom concrét adat, hiányában Gara Ákost 
diszkvalifikálttá  nem leszi nagyon természetes, 
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mert ez nz D. D „becsületbíróság" adut hiányá-
bso másféle  határozatul nem ia hozhatott. 

Gara AL-IIM akkor, mikor az őt diszkvalifl-
kállnak ileclaráló czikkem megjelent ahelyett, 
huiry a lovagiasság igazi követelményeinek meg-
felelő  két oldalú becsületbíróság megalakítása 
iránt a keidö lépéseket megtette volna, — 
bogy ez aztán az általam tndott a Gara Ákost 
diszk valillkáló adatokra is vizsgálatát kiterjeszt-
hette volna, — mintegy szimitásszer(len ezt 
kerülte és a/ u. n. egyoldalú „becsületbíróság* 
révébe menekült, a bol aztán az ő lovagiassá-
gát jellemző adatokat természetesen nem 
terjesztette elő. 

Ép azért Gara Ákosnak velem szemben 
elkövetett piszkolódásait részeg kofához  illő 
gyáva mzuliussait magamra nézve sértőnek neui 
tekintem, ügyiembe nem veszem s én őt máig 
is disy.kvalilikáltnak tartom. 

Azokat a piszkos és Gara Ákost diskvali 
likáló tényeket, adatokat itt, mint uri ember, 
emberi méltóságomon alulinak tartom a közön-
ség elé tárni ás azzal a közönség jó ízlését 
sérteni. 

Módiit adok azonban Gara Ákosnak még 
L>4 óra alatt arra, ha magát a diszkvaliflkác/ió 
vádja alól lisztázni akarja, liogy ez iránt a lo-
vagiasság szabályainak szigoiu betartásával a 
ke/.ilő lépesekft  megtehesse, mit ba megint el-
mulasztana, többet vele szóba nem állok, hanem 
rendes biröi útra fogom  terelni az ügyet. 

Ezzel magnni részéről minden hírlapi 
polémiát beszüntetek. 

Csiks/ereda, 1904. márczius bú 14 én 
Dr. Ujfaluai  Jenó. 

*l K/i-n rovHll'un megjeleli."» i-zikkekért semmi 
í. leliisségel in-in vúllul u S Í P I I Í . 

178—904. végr. szám. 

Árverési hirdetmény. 
Alul'rott kiküldőlt bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a fogarasi  kir. iárá»-birA-
ságnak 1898 évi V. 367 sz. végzése folytán  dr. 
Rosenberg János s társa fogarasi  lakós végre-
hajtató részére Bocskor Antal csíkszeredai la-
kós végrehajtást szenvedő ellen 222 kor. hát-
rálék követelés s jár. erejéig elrendelt kielégí-
tési végrehajtás folytán  alperestől lefoglalt  és 
760 kor. becsült ingóságokra a csíkszeredai 
kir. járásbiióság 1904 évi V. 2U3 sz. végzésé-
vel a további eljárás elrendeltetvén, annak az 
alap- és felülfoglaltatók  követelése erejéig is, a 
meonyiben azok kielégítési jogot nyerlek volna, 
végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtar-
tása határidőül 1904. évi márczius hó 15. 
napjának d. u. 4 órája kiiilzetik. a inikor 
a bíróilag lefoglalt  ingók és pedig házibutorok. 
könyvek stb, a legtöbbet ígérőnek készpénzfi-
zetés mellett, szükség esetén becsáron alul is 
el fognak  adatni. 

Kelhivatnak mindazok, kik az elárvere-
zendő ingó?ág«k vételárából a végrehajtató kö 
vetélését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, 
a mennyiben részükre a foglalás  korábban esz-
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző-
könyvből ki nem llinik, hogy elsőbbségi jelen 
léseiket az árverés megkezdéséig alnlirt kikül-
dői Miéi írásban beadni, vagy pedig szóval be-
jelenteni el ne mulaszszák, meri különben c*ak 
a vételár fölöslegére  fognak  utaltatni. 

Kell Csíkszeredán. 1904. évi. Iebiuárhó27. 
Keresztes Gyula, 
kir. bírósági viL;nli.ijlö. 

Van szerencsém a nagyérdemű közönség figyelmét  felhivni,  miszerint 
mult évi október 1-tŐl (Rákóczy-utcza 352. szám) saját 

h&za'mba helyeztem át 

nyerges és kárpitos üzletemet. 
Üzletemben minden e azakba vágó munkák elkészítését legna-

gyobb készséggel elvállalom és ezt csinos kivitelben olcsó árak mellett 
pontosan fogom  elkészíteni. 

Raktáron tartok a mai kornak megfelelő  mindenféle  nagyságban 

ruganyos divánokatés matracokat 
azért, lmgy itt mindenki beszerezheti szükségletét ép oly olcsó áron, — 
mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a nagyérdemű 
közönséggel azt is, hogy nálam kész uj 
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vannak raktáron. — Végül a 11. é. közönség szives figyelmét  felhivom 
azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó 
munkák javitását. elvállalom. 

Magamat n nagyérdemű közönség jóindulat» pártfogásába  ajánlva, 
nuiradlnin kiváló tisztelettel : 

BÁJER FJSRENCZ nyerges és kárpitos. 
9—10 Csíkszeredán. 

Dupla villanydelejes 
kereszt vagy csillag 

D R. G M 88503. sz. 
gyógyít • - felüdít  jótállás mellett: köaevény, 
reuma, asthraa ţnehez lélegzési álmatlanság, 
fülsugás,  netaéB ballés, epilepsia (eskór; ide-
gesség, étvágytalanság, sápkor fogfájás,  mig-
rén, tehetetlenség, influenta,  valamint minden 
idegbetegsegnél. Azon beteg, aki ss6(M. sz. ké-
szülékem ült III legfeljebb  44 nap alatt meg m-m 
gyógyul. azonnal visszuka|'ju a pénzét. Ahol 
már semmi sem liAHZjuilt, ott kérem az én ké» 
szülékénél megkísérelni: meg vugyok gyó/ödve 
készülékem biztos hutásáról. 3 ~.V2 

A nagy kessülek Ára 6 korona. 
idilli betegségeknél alkulnm/undó. 

A kis készülék ára 4 korona. 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. 

A központi «-Itinisitúlii'lv szélküld utánvéttel, v 
előleges fizetéssel  a ln-1- és külföld  részére. 

Scheffer  D. Sándor, 
Budapest, Vili.. Ile/erédi-ui«za szám. 

CZELL FRIGYES ÉS FIAI 
boroagykweskedis Medgyesen. 

fióküzletek:  BRASSÓBAN s KOLOZSVÁRT. 
Eredeti 

ERDÉLYI HG6Y1 BOROK 
legjobb beszerzési forrása 

p a l n e * . k o k b a n én h o r d ó k b a n , 
Erdélyrészi képviselő : 

Jakab Gyula ur 
Gyergyószentmiklóson. 

* S Z Ő L Ő L U G A S T 
ültessünk minden hás mellé és kertjeinkben, 

föld-  és homoktalajon. 
l'.rre azonban uem uiimlen szolólaj alkalmas, 

ll'iir in inti kns/i't természetű) mert nagyobbrészt; 
l..t iiiegni) is. termést uem boz, ezért sokun nem 
ért.-k t | eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas 
iajokat ültettek, azok l.óven ellátják liá/.ukat nt. 
• gesz sznlöérés idején n  legkitűnőbb nmskalály 
»'s más édes szőlőkkel. 

A szolo liu/ankbaii íiiinJenüit megterem s nin-
csen oly báz, melynek fala  mellett u legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető  nem volou, ezenkívül 
inas épület ekuek, kerteknek, kerítéseknek stb. u 
legremekebb dísze, anélkül, bogy legkevesebb he-
lyet is elfoglalna  az egyébre használható részek-

Kz  a leglmladatosahb gyümölcs. inert minden 
evboii terem. A Jajok ismertetésére vonatkozó, szí-
nes fénynyomatn  katalógus bárkinek ingy. és bérm. 
küldetik ineg, aki cziinét lcv>lapon tudatja. Cllm: 

Énnelléti Első SzölóoltiáBr-telep, Naukáera. s. p. Síéktlrfcii 

M E G H Í V Ó . 

o o o 
A „Kölcsönpénztár mint Szövetkezet" Békáson, 

1904. év márcziua lió 22-én d. e. 9 «IrAtól kezdődőié^ « 
zacdán pataki gör katli. inkola nagytermében tnrtandó 

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE 
n tagok c/ennel tisztelettel meghívatnak. 

T A R G T £ 0 E 0 Z A . T : 

1. Klnöki megnyitás. 
2. Hnromfngu  bizotlság kiküldése a szfivnzalijogok  igazolásának számbavételére. 
3. Szavazntképeaség esetén a jegyzőkönyv liitcleailéaére két tag választása 
4. Az igazgatósági jelentés az 1903 ik Uzletcvről. zárszámadáa előterjesztése, 

felügyelő  bizottság jelentése. 
5. A felmentvény  megadása. 
fi.  A pénzintézet tulajdonát képező ingatlanok tárgyaljam intézkedés. 
7. Az addig netán leköszönendő vagy másképen leiiclel lenné válandó igaz-

gatósági, lelllgyelő bizottsági, vagy tisztikarbeli tagoknak megválasztásit. 
8. A ninlt év. november lil én tartott rendkiviili közgyűlés tárgyában u kir. 

töivényszék mint ker. biróság által netán addig leadandó végzés szerinti eljárás, 
estlleg más előadandó elodázást nem szenvedendő ilgyek tárgyalása. 

9. Kselleges inditványok. 
Gy./rgyóliékás, 1904. márczius 2-án 

AZ IGAZGATÓSÁG. 

8 G a Î ? 6. 

A Bükszádi Takarékpénztár Részvénytársaság 
- V - i l É é T T i 

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 
1004. márczius 31-én d. u. fél  4 órakor 

saját helyiségében tartja, melyre a t. cz. részvényesek meghívatnak. 

T Á K Ü Y S O K U Z A T : 

I. Az igiizgiilóság jelenlése és a zárszámadás beterjesztése. 
2 A felügyelő  bizottság jelentése. 

A felmentvény  megadása. 
4. Kádár Ferencz czésrjegyzése feletti  határozat, 
ö. A beérkezendő inditványok feletti  határozat. 

A.Z  I G A Z O A T Ó S A a . 
KI\ONAT az n];,|»s/.almlvok :t!l. -̂ttlu'il : .Aki szava/.ulHt a közpvülésen érvénycsilciii uknrju. 

eszv.-ii.vi-il ii IIUÍ.'I1,".ZÓ II:I|, ,l,'.|iiinii :, áriÜK A litknrúkpí-iizlárnál le tenni tartozik." 

MARCZIUSI UVE6ES 
SÖr (Wclnreiter János kézdi-

^ vásárlielyi .sörfőzdéjéből),  kap-
ható Csikszeredán, (piacztéi) 

özv. Karácsony Jánosné üzletében. 
Sz. '2055 904. tkvi. 

Árverési hirdetmény és feltételek  kivonata. 
1., Bükszáilí takarékpénztár részvénytársa-

ságnak János Mihály elleni végrehajtása ügyé-
lien a kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 180 korona löke és járulékai erejéig a 
csikszereilsi kir. törvényszék, a csikszentniártoni 
kir. járásbíróság területén lévő Csikszentniárton 
község halárán lekvö a csikszentniirtoni I. rész 
211. snjkvben A f  kereszt alatt foglalt  5459. 
Insz. ingatlanra 13 korona. 5593. hrsz. ingat-
lanra 20 kor.. 6902. hrsz. ingatlanra 55 kor., 
5911. hrsz. ingallaura 8 kor. 

2.. Az 1378. sztjkvben A f  alatt foglalt 
559.. 61)2. hrsz. ingatlanra 32 kor., GÓ8., 6(il. 
Iirsz. ingatlanra 19;) kor., 1041. hrs/. ingatlanra 
69 kor., lMoS. Iirsz. ingatlanra 5 kor., 1383. 
hrsz. ingallanra 12 k<>:\. 138IÍ. Iirsz. ingsllanra 
17 kor., 1390. hrsz. ingallanra 14 kor.. 1U08. 
Insz. ingatlanra B kor., J9IÍIÍ. hrsz. ingallanra 
156 kor., 4081. hrsz. ingatlanra 115 kor. 

3., Az 1138. sztjkvben A f  alatt foglalt 
4769. hrsz. iugallanra 2G4 kor. 

4.. Az 1496. sztjkvben A f  alatt foglalt 
53771

 M . 537«' r.,, .rj379'/Ci. hrsz. ingatlanokra 
8 kor., 538.V ,0 . Ü3861 a ,,, 53891 ,„. Insz. ingat 
lanra 16 kor., 5383' .,„. hrsz. ingatlanra 31 
kor.. 5374J ,. 5376'1 „. f>375-/,.  hrsz. ingallanra 
12 kor., 5377»',,. 5178» „ . 5379» „ . hisz. iu-
gallama 7 kor., 5380-„s, 5381'a1 ;„ 5382' , s . 
hrsz. ingatlanra Ő koronában ezennel megálla 
|iilnll kikiáltási árban ehemlelti-tik, azzal hogy 
«211, 1138, I49ti. szánni lelekjegyzükönyvben 
János Ignáczné szül. Csaló Terézia javára az 
1378. szijkvben Jánns Ignácz és neje Csaló 
Terézia javára bekebelezett haszonélvezelijog 
az árverés állal nem érintetik, ha azonban az 
utóbbi tikvben a °J966 hrsz. ingatlan oly ár-
ban adatnék el, mely a 124 koronát meg nem 
üti, ezen iugallanra az árverés hatálytalanná 
válik, az ingallan a János Ignácz és neje ha-
szoiiélvezetijngának fenntartása  nélkül a kitű-
zött uapon ujabban elárvereztetik. 

1. Az árverésre liaUznapul 1904. évi május 
30-ik napjának d. e. 9 órája e/.en telekkönyvi 
balóság helyiségében tűzetik ki. 

1. Árverezni szándékozók tartoznak minden 
i-gyes ingatlan kikiáltási árának 10 százalékát 
együll 163 koronát készpénzben vagy ova-
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le-
lenni. 

A kir. járásbiióság, mint tlkvi hatósága. 
Csikszentmártou, 1904. tnárczius hó 4-én. 

GÖZSY PÉTER, 
kir. albiró. 

Gyár: NYERGES-UJFALU (Esztergom m.) Sürgönyciim: ETERNIT Budapest. Telefon  12-92. Gyár: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztria). 
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Márczius . C S I K I L A P O K 1 . s m . 

Csiktaploczán, Lázár Dénes 
udvarában nagyobb mennyiségű lónak 

való kitűnő széna eladó, a—2 

Eladó saját termésű fajborok. 
Zöld-fehér  fajborok  hektója 1 1 Irt, 

Kadarka 13 frtért  fejtve  szállítok helyben, 
utánvéttel, saját termésem. Mintát 50 fil-
lér bélyeg ellenében ktlld Beck Emil, 
Jankovácz. 3—4 

Sz. 287—904. mj. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy Csikvármegye 

magántulajdonát képezd Bojtorjános, Tar-
havas, KisbUkkös, Magyarósvölgy, Kis-
magyarós, Nagymagyarós, Váuikut, Füs-
tölőkért, Haragos, Kishavas, Nyágrahavas, 
Czibles, Fejérhavas, Vereskő, Komarnik, 
Kopárhegy, Tölgyessarok, Nagysarok, 
Czirjáksarok, Veresmart, Cziblesal jinét, 
Szárazvölgyirét, Kikötők, Kisrét, Fojánai 
alsó lilrész, Táblusarok, Balázssarok, He-
gyes, Csiszérsarok, II. KisbUkkös, Kö-
szörűkő patakliavas, Tyukoshavas, Békási 
deszkarakodóhely, Podics, Köszörllkőpa-
taki 3 kert, Oláh fűrész,  Csató fUrész, 
Barasszói korcsmatelek, Békási csatojna-
liely, Tölgyesi mészégetési jog és mész-
telep, nevű kaszáló és legelő birtokok, 
illetve jogok 1904. évi április hó 
6-án délelőtt 8 órakor Gyergyótül-
gyeseii a gazdatis/.ti irodában megtartandó 
nyilvános szóbeli és zárt írásbeli verseny-
tárgyalás alkalmával fognak  az 1904., 
1905. és 1 906. évekre haszonbérbe ki-
adatni. 

A részletes teltételeket a gyergyó-
lölgyesi gazdatiszti irodában a hivatalos 
órák alatt bárki betekintheti. 

Csikvármegye magánjavainak igaz-
gatósága. 

Csikszereda, 1904. márcz. hó 8-án. 
Dr. Csiky József, 

igazguló. 

=Fcügynököt és üzletvezetőt^ 
keres Csikszereda és vidé-
kére e l s ő r a n g ú bizto-
sító intézet. Ajánlatok az 

ELSŐ LEÁNYKIHÁZASÍTÓ  EGYLET 
m. sz. „Gyermek és élet-
biztosító intézet" vezérkép-
B^T* viselőségéhez 1 2 

B r a s s ó k ü l d e n d ő k , 
Szám. 1565. -U04. tkvi. 

Árveresi üirfletmény  és feltételek  kivonata. 
Özv. Rózsa Ferenczné sz. Steinback .In-

liánnának ; Kovács Lajos és Simon Péter elleni 
végrebajtásos ügyében a kérelem kövelkezté 
ben a végrehajtási árverés 50 korona töke s 
járulékai erejéig a csíkszeredai kir. törvény-
szék a csikszeutmártoni kir. járásbíróság terii 
létén levő a Verebes község határán fekvő  a 
verebesi 73. számú lelek|kvben A f  149. hely-
rajzi számú ingatlanra 4 korona, 1D2. hrsz. in-
gatlanra 320 kor., 547., 54d. hrsz. ingatlanra 
16 kor.. 1005/1. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1017/2. 
hrsz. ingallanra 1 kor., 1182. Iirsz. ingallanra 
4 kor., 1778. hrsz. ingatlanra 1 kor., 1Ö73 
hrsz. ingatlanra 1 kor., 1883. brsz. ingatlsnra 
1 kor., 1914. hrsz. ingallanra I kor., 2036. 
brsz. ingatlanra 1 kor., 2054. brsz. ingatlanra 
1 kor., 2107. hrsz. ingatlanra 2 kor., 2120 
brsz. ingatlanra I kor., 2353. hrsz. ingatlanra 
5 kor, 2378. hrsz. ingatlanra I kor. II. a ve-
rebest 74. szánm tjkvben A f  363. brsz. ingat-
lanra I kor. III. a 918/4. hrsz. ingatlsnra 29 
kor., a verebesi 158. számú tjkvben IV. A -j-
1459. hrsz. ingatlanra 197 kor., a verebesi 654. 
számú tjkvben A f  14CI/1. hrsz. ingatlanra 
46 kor., ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik. 

1., Az árverésre határnapul 1004. má jus 
bó 10. napjának d. e. 9 órá ja Csikverebes 
községházához tűzetik ki. 

1., Át verezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan kikiáltási árának 10°/,-át együtt 
IU komnál bánatpénzt készpénzben vagy ova 
ilékképes. érték|iapirlian a kiküldőit kezéhez 
letenni. 

A kir. járásbíróság tlkvi halósága. 
•J-ikszeutmárton, 1904. február  17-én. 

Gózsy Péter , 
kir. alljiró. 

Szám 2068/904. tkvi. 
Árverési hirdetaéay és fsHétsIsk  kivonata. 

Incze Imrének Marton Ferencz elleni végre-
hajtásosv ügyében a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 255 korona tőke és járu-
lékai erejéig a csíkszeredai kir. törvényszék a 
csikszeutmártoni kir. járásbíróság területén lévő 
a Csikszentsimon község halárán fekvő  a csik-
szenlsimoni 1881. sztjkvben A f  6919. hrsz. 
ingstlanra 11 kor., 6933/2. hrsz. ingatlanra 
6 kor., 767., 768. brsz. ingatlama 208 kor., 
1614. hrsz. ingstlanra 78 kor., 2188. brsz. in-
gallanra 38 kor., 2398., 2399. hrsz. ingatla-
nokra 36 kor., 2512. hrsz. ingatlanra 31 kor., 
2711/2. hrsz. ingatlanra 61 kor., 2930., 2931. 
hrsz. ingallanra 12 kor., 3018. brsz. ingallanra 
16 kor., 2483. brsz. ingatlanra 42 kor., 4328. 
hrsz. ingatlsnra 82 kor., 6933/1. hrsz. ingal-
lanra 5 kor., 6099. hrsz. ingatlanra 3 kor., 
6449. hrsz. ingatlanra G kor., 0616. hrsz. in-
gatlanra 12 kor., 7156/3. hrsz. ingatlanra 8 
kor., 7167/9. brsz. ingallanra 10 kor., 7156/1. 
brsz. ingstlsnrs 8 kor., 7167/1. hrsz. ingallanra 
10 kor., 3122., 3123. hrsz. ingatlanokra 47 kor., 
3304/2. hrsz. ingatlanra 14 kor., 3640/2. brsz. 
ingatlanra 40 kor., 2711/1. hrsz. ingatlanra 
14 korona ezennel megállapított kikiáltási ár-
ban elrendeltetik azzal, hogy sz árverés a C. I. 
alatt bekebelezett haszonélvezeti jogot nein 
érinti. 

Az árverésre határnapul 1904. május 
hó 13-án délelőtt 9 óra ja Csikszentsimon 
községházához tüzelik ki. 

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan kikiáltási árának 10"/,-át együtt 
73 korona 40 Aliért készpénzben vsgy óvadék-
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. 

A kir. járásbiröság tlkvi hatósága. 
Csikszentmárton, 1904. márczius hó 5-én. 

N GÓZSY PÉTER, 

:l M 5 koronáért 
küldük -t1., kiló (kl>. Ő4I drli.) kevéssé megsérült 

línoni cuylie 
l ' M ' K K K - S Z A I ' l ' A N T 

ró/su. lilioinft-'j.  orgona, ilolya. nv.nla. jászoim 
és /.'Y'in^yvirúgliúl szépen üsszeválopilva. A |iónz 
cló/ult-s megküldése esetén vagy utánvéttel küldi: 

S C H E F F E B D . S Á N D O R , 
Budapest, VIII., Ki/rrt'ili-1ilr/.i s/ám. 

Egy háztartási mérleg ingyen. 
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tullinl-

inozott raktáramból világ-
hírű a hiválósápnliért úliii-
liinosan kedveli mexikói 
eaüfltáruiniat  és pedig i> 
drl) mexikói ezüst us/.tuli 
kés. li drli mexikói ezüst 
evo vil lát, fi  «Irit mexikói 
c/.i'ist ovükunuliit. 12 drli 
mexikói ezüst kávéskunu-
lul, fi drl» kiváló diss. rl-
kést, Odri) kiváló disserl-

villái, 1 drl» mexikói e/.iist levesmeritö kanál. 
1 drli ezüst tejmoritü, 1 dr?> elegáns szalon 

uszt uli gyértyularí ót 3 -- .Y2 

46 drb összesen 
c s a k frt  6.50. 

Minden megrendülő ezenkívül jutalomképeo 
egv szavntosság mellett pontosan miiködü 12',( 
kiló hordképessógii háatartási mérleget kny 
teljesen díjtalanul. A mexikói eaüat egy tel-
jesen feliér  íéin (l>idUl is), melynek tartósságáért 
és kiváló minőségéért 26 évi jótállást vállalok. 
Szétküldés u pénz előleges megküldést' «-setén 
vngv utánvéttel történik nz európui raktárból. 

Scheffer  D. Sándor Budapest, Bezeréfli-n.  3. 

AdlBP L, Jakab és Testvére 
Bankbetéti Társaság 

B R A S S Ó . 
Befize ett töke : 800 000 korona. 
Betéti tárj: Pesli Megver Kereskedelmi 5ank 

Budapest. 

= Ü z l e t k ö r e : = 

Váltok lt's/.iiniilnlása 
Takarék-belélek 
Krlékpapirok 
Tőzsdei megbízások 

IMII U-tjcsilclin-K. I\lv::.,::-.. 

Sorsjegyek „ 
• Kiliuzoll sorsjegyek 

Szelvények 

moilolt 
Fclmon-

t'</«.Ji ken 
.tji.r.k. 

kl',l| it <>k 
't cscdc-

Jijnicnt- v hcválta 

VM;«1lCfll  VI 
lcti(>ercnt-.li 

Külföldi  pénznemek 
Utalványok és hilellevelek i 
K l I Ő I e O ' e l v ' « " « k p s r i r o k r a . á r f o l y a m h o z v i s z o n y í t v a .  M e r -

s e k e l t k a m u t . 

I g é i \ t M U e k c U d j s a m i n d e n I n i / A - l i n z . 

iitvciclc éri 
veszteden ( 

| Osztá ly sorsj egy e k 
RiztONÍtMUnk "'«"k irtékpapimk kisursolásiM ari-Jú irMj-am-u i l i i u o i t a o u n veszteg ellen. 

ladáfta  ereded Á r a k M l l t t t . 

********** 
DaJé orgona pedállal! 

A főtisztelendő 
lelkész urak 
szives figyelmébe! 
A inai kor ízlése után 

készült 

tét darab bat változatn 
csuszka rendszeres 

ORőONA 
it legelfogadhatóbb  jutá-

nyos áron eladó. 

Az egyik pedállal, a másik 

pedál nélkül van készítve. 

Értekezni és megtekin-

teni lehet bármikor 
B o d a J ó z s e f , 

orgona építőnél 
C s í k s z e r e d á n . 

Eladn orgona pedál nélkül! 
2 - 4 

AAftAAAflAfí  ̂  fti*.  i*ii*» ftft  ftflft 

Mindennemű VASESZTERGÁLYOZÁST jutányos árban készit 
Kövér György, 

gép-, bútor- és épület mülakatos CSÍKSZEREDÁN. (Főtér). 

Sz. 297—904. mj. 

Hirdetmény. 
Közhírré teszem, hogy Csíkszeredá-

ban » Száva Zakariás-féle  telkei*, lévő 
faistálló,  továbbá a századosi lakás telkén 
levő faistálló  és az ugyanazon telken levő 
kő és tégla anyagból késztllt Inkóliáz 
folyó  év márczius hó 23-án dél-
előtt 8 Órakor kezdetét veendő nyil-
vános szóbeli árverésen a magánjavak 
igazgatósága irodahelyiségében a legtöb-
bet Ígérőnek készpénz fizetés  ellenében 
el fog  adatni. 

Vevő köteles lesz a megvett épületet 
és alaplalait a felszólítástól  számított 8 
nap alatt teljesen le- és kibontani s a ki-
kerülő mindennemű anyagot és törmelé-
ket ezen határidőn belül a helyszínéről 
eltávolítani, inely feltételnek  szigorít és 
pontos be nem tartása esetén jogomban 
álland a ntunka folytatását  bárki által és 
bármely árak mellett vevő költségén és 
veszélyére teljesíttetni. 

Csikvármegye magánjavak igazgató 
tanácsának elnöke. 

CJsikszereda, 1904. márcz. hó l'-i-én. 
Becze Antal alispán, 

ignzg. tan. elnök. 

If-3-
o ® - Gyomorbajban szenvedőknek! ^ 

Mindazoknak, kik akár megbiilés, akár a gyomor fellerhelése,  akár pedig 
hiányos, nehezen emészthető, igen meleg, vagy igen hideg ételek élvezése, vagy 
pedig rendetlen életmód által maguknak valanHy gyomorbajt, nevezetesen : 

Gyomorhurutot, gyomorgörcsöt, gyomorcsikarást, 
nehéz emésztést, elnyálkásodást 

szerezlek, egy kitúrni báziszer ajánltalik, melynek kiváló hatása már sok év 
óla ki van próbálva. — K/. uem tnás, mini nz 

Ullrich Hubert-féle  FÜSZERESBOR 
Ez a fűszeres  bor a legkiválóbban gyógyhatásúnak talált növé-
nyekből és a legkitűnőbb jó borból készíttetik, erösiti és táplálja 
az ember emésztöszervezetét, elhárít ja az emésztési zavarokat es 

az egészseges vér ú j ra képzesére kiválólag bat. 
A fentnevezett  Fűszeresből nak kellii időben való használnia állal a gyo-

morbajok már csirájukban megsemmisíttetnek. Tehát senkinek sem kell kése-
delmeskedni, hogy a».t kellő idülien használja. A krónikus gyomorbajnál lellépü 
jelenségek, milyenek : a főfájás,  felböfögések,  mellégés, puffadás,  há-
nyással egybekötött emelygés, még ha olyan hevesek lépuek is lel, a 
bornak néhányszori élvezele után azonnal elenyésznek. 

HI l(TIII^Q " """"k krllrtiiellen következményei, mint á szorulás 
OícKUUgUIdo k o l i k u s fájdalmak,  szivdobogas, álmatlanság, 

valamint a vértolulások a má)bau, léplien és a verőczér rendszerben (aranyeres 
bántalmak) a Füszeresbor által gyakran igen gyorsan elbáritlalnak. — A 
filszeresbor  megszünteti a nehéz emésztést és könnyű székelés által az alkal-
matlan anyagokat a gyomorból és belekből eltávolítja. 

A sovány és halvány kinézés, vérhiány, elerőtlenedés 
nsgyrészben a rossz emésztésnek, hiányos vérképzödésnek és a máj betegeH 
állapotának a következményei. Az étvágytalanság sz ideges elernyedés és le-
hangoltság, továbbá a gyakori fejfájások,  az álmatlan éjszakák lassanként vég-
kép kimerítik az embert. — A füszeresbor  az elgyengült életerőnek uj impul-
szusl ad. — A liiszeresbor fokozza  az étvágyat, előmozdítja az emésztést és 
táplálkozást, kormányozza az anyagcserét, gyorsítja a vérképződéit, lecsillapítja 
a felingerelt  idegekel és egészen uj életkedvel teremt. — Mindezeket számos 
elismerés és liálsirai bizonyítja. 

A lüszeresbor palaczkokban 1 Irt 60 krért és 2 frtért  a következő gyógy-
szertárakban kaphaló Csíkszereda, Csikszépviz, Csikszentmiklós, Karczfalva, 
Kápolnás-Olábfalu.  Homorúd, Dálya, Ilögöz, Darócz, Zombor, Bárót, Telegdi-
baczon, Tusnád, Hánkfalva,  Csikszentgyörgy, Sósmezö, Gyergyészentmiklós, 
Qyergyóditró, tíyergyA-Alfalu,  Uyergyőtölgyes, Gyergyóujl'alu, Csikszentmái ion, 
Kászun, Pnrajd, Siklód, Kuiond, Ktéd, Farkaslaka, Székelykeresztur, Erkeü 
Felek, Szászkeres7lur, Kacza, Kőhalom, Ugra, A.-Rákos. Bodok, Miklosvár, 
N.-Ajta, Bölön, Zalán, Csernáton, liereczk, Zabola, Sepsiszentgyörgy, Kézdi-
vásárhely s igy tovább Magyarország és Auszlria miuden uagyobb és kisebb 
helyiségeiben levő gyógyszertárakban. 

Csíkszeredai gyógyszertábél Küszercsbor eredeti minőségben bárom és 
háromnál több palaczkkal megrendelésre küldetik Auszlria—Magyarország va-
lainnenyi helyiségbe. 

Utánzásoktól őrizkedni kell! ^-0 VilágoBan 
ULLRICH HUBERT-féle  Füszeresbort kell kérni!!! 



Márczius 16. C S Í K I L A P O K 13. szim. 

Sz. 2318—904. tlkvi. 

Hirdetmény. 
Csíklázárfalva  küzség 2-ik és csik-

tuanádi község 2031. számú telek jegyző-
könyve arányosítás következtében az 
1869. évi 2579. számn szabályrendelethez 
képest átalakittalik és ezzel egyideíileg 
mindazon ingatlanokra nézve, melyek az 
1886. XXIX. az 1889. évi XXXVIII 
t.-cz. az 1891. évi XVI. törvényczikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjogának be-
jegyzését rendeli, az 1892. évi XXIX. 
tíírvéiiyczikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganalosittalik. 

E czélból az átalakítási előmunkálat 
hitelesítése és a helyszíni eljárás Csik-
lázárfalva  községében 1904. évi ápri-
lis hó lő-ik napjának délelőtt 9 
Órájakor és Csiktusnád községben pedig 
1904. évi junius hó l-ső napjának 
d. e. 9 órakor fog  kezdődni. 

1. Ennélfogva  felhivatnak  az összes 
érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyalá-
son személyesen vagy meghatalmazol t 
által jelenjenek meg, és az uj telekkönyvi 
tervezet ellen netalán észrevételeiket an-
nál bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik, 

2. mindazok, akik a telekjegyző-
könyvekben e l ő f o r d u l ó  bejegyzésekre 
nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kikül-
döttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama  alatt jelenjenek meg és 
az előterjesztésüket igazoló okiratokat 
mutassák fel. 

3. mindazok, akik valamely ingat-
lanhoz tulajdonjogot tartanak, de a telek-
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, hogy az átírásra az 18HIÎ. 
XX X. tcz. 15—18. és a/. 1889. XXXVIII, 
tcz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szüksé-
ges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy odahassanak, liogy az 
átruházó telekkönyvi tulajdonos az átru-
házás létrejöttét a kiküldött előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé-
sére engedélyét nyilvánítsa, mert külön-
ben jogaikat ezen az uton nem érnénye-
sithetik és bélyeg éa illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek ; és 

4. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilván-
könyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulaj-
donosai, hogy a bejegyzett jognak tör-
lését kérelmezzék, illetve hogy törlési en-
gedély nyilvánítása végett a kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben 
a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek. 

A kir. járásbíróság tlkvi hatéisága. 
Csikszentmárton, 1904. márcz. hó 7. 

Qözsy Péter , 
5 -3 kir. ulliirú. 

A városi állatorvoa fizetése  800 kor., 
a melyen kivill a vágatási biztosi, illetve 
husszemle teendők végzéséért szabály ren 
deletileg megállapított díjazás jár, mi körül-
belül évenkint 500 koronára rug. 

Megjegyeztetik, hogy fennt  említett 
díjazásokért a megválasztott állatorvos 
köteles a heti és országos állatvásár al-
kalmával a vásár szakértői teendőket is 
végezni, magángyakorlat azonban foly-
tatható. 

Kelt Csíkszereda, 1904 február  hó 
20-én. 
i-:) Dr. Ujfalusi  Jenő 

l'olp'llHU'Sl <.|-
Szám 1752 — 904. tkvi. 

Pályázati hirdetmény. 
Csíkszereda r. t. városban üresedés-

ben levő városi állatorvosi állásra Csik-
vármegye alispánjának 6177 i'03 szánni 
rendeletére ezennel pályázatot hirdetek. 
Felhivatnak mindazok, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy a szükséges képe-
sítést igazoló okmányokkal (elszerelt kér-
vényeiket hozzám folyó  évi márczius 
hó 30-ig nyújtsák be. 

Hirdetmény. 
Az arányositott csikvacsárcsi közhe-

lyeket az általános helyszínelést állapot 
szerint feltüntető  csikvacsárcsi község 730. 

tkve arányosítás következtében az 
1809. évi 2579. szánni szabályrendelethez 
képest átalakittnlik s ezzel egyidejűleg 
mindazon ingatlanokra nézve, melyekre 
az ISSIi. évi 29 t..czikk IH89. évi 3«. 

czikk 1891. évi 16. t. -czikkek a tény-
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi 29. t.-ezikkheii 
szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések 
lelyesbitéscvel kapcsolatosan fogiinatosít-

fatik.  E czélból az átalakítási előmunká-
lat hitelesítése és a helyszíni eljárás csik-
vacsárcsi községben 1904. évi április 
hó 5 . napján log kezdődni. Ennélfogva 
li'lhivauink: 1. Az összes érdekeltek, hogy a 
hitelesítési tárgyaláson szeinélyc.ien, vagy 
meghatalmazott által jelenjenek meg és 
az uj tkvi tervezet ellen netaláui észre-
vételeiket annál bizonyosabban adják be, 
mivel a régi tjknyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifo-
gásokat jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik. 

2. Mindazok, kik a telekji gyzőköuv-
vekben előforduló  bejegyzésekre nézve 
okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, 
hogy a tkvi hatóság kiküldöttjei előtt a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás fo-
lyama alatt jelenjenek meg és az előter-
jesztéseiket igazoló okirataikat mulas-
sák lel. 

3. Mindazok, kik valamely ingatlan-
hoz tulajdonjogot tartanak, de tkvi beke-
belezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
felhivatnak,  liogy az átírásra az 1886. 
évi 29. t-cz. 15 — 18. §-ai, az 188!». évi 
38. t.-cz. 5 - 7 . § ai és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni töreked-
jenek és azokkal igényeiket a kiküldöt-
tek előtt igazolják, avagy odit hassanak, 
miszerint az átruházó tkvi tulajdonos az 
átruházás létrejöttét kiküldöltek előtt szó-
val ismerje el és a tulajdonjog bekebele-
zésre engedélyét nyilvánítsa, mivel külön-
ben jogaikat ezen az uton nein érvénye-
síthetik és a bélyegilleték kedvezményé-
től elesnek. 

4. Mindazok, kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó zá-
logjog vngy egyéb jog van nyilvánkiiiiy-
vileg bejegyezve, ugy szintén az ily be-
jegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdo-
nosai utasíttatnak, liogy a bejegyzett jog-
nak kitörlését kérelmezzek, illetőleg hogy 
kilörlési engedély nyílvánitása végett a 
kiküldöltek előtt jelenjenek meg, mert 
ellenesetben a bélyegtel"ii-ég kedvezmé-
nyétől elesnek. 

A kir. trvszék mint ikvi halóság. 
Csíkszeredán, 1904. évi február  «-ált. 

Geczö Béla, 

FF 
BEHOZATAL. KIVITEL. 

Magyar-, Német-, Lengyelországi valamint Prágai 
H a - e ^ t e s s L X i J L l s : 

valódi prágai és wcstfáliai  sonkák, karmanádli, krakói kolbász, ma-
gyar és veronai szalámi, mortadella, debreczeni kolbász, paprikás 

szalonna, valamint mindennemű ízletes hurka különlegességek. 

ANTON ZAWODSKY 
BÉCS, XVI , Brestelgasse 6. u le 

. á . x j e g r y z é l c e t i n g - y e n . é s " b é r m e n - t T r e lsTj.ld.01c. 
NAGYBAN. I T KICSINYBEN 

A kisbirtokosok által 

kir. tvs/.úki biró. 

sajáikezfileg,  a legnagyobb gonddal, angolnyelves és rafiás  eljárással készitett. kilQnö minőségű 
vsgyonilag szavatolt lajtiszta, I. i. miniszteri szokványreudeletnek minden tekiutetben megtelelő 

• V s z ó l ő i i a s a s n a J E i s i s i T r á l ó a n a U r a l m . a e ' 
csemege és borfajti  szölőoltások  a tnpasztalattik  során fajtisztának,  n legjobbaknak 
és legmegbizhatóbbiiknnk  bizonyultak!  — Minden nagyliangon hirdető, gyárilag fiilleszteii, 

reklsmii ózott, előhajtásos oltást messze felülmúlnak  ! 
('hasseUs, muskotály és mAs legkiválóbb csemegrfajokból  összeválogatott I sö rendű 

S V lujíiisiij'iijleniéii.y Arii: 
(melyeknek m e g e i e d é s e é r t és j ó s á g á é r t felelősség  vállaltatik.) 

5 koron*. 2. Nagyösszeállitás 30 darab . 10 korona. I. Kisüsszeállitás 15 darab 
a) Borfajok: 

Amerikai i ipária porlális alanyon oltott gyö-
keres lás és zöld o 11 v á n y o k Ara tavaszi 

szállításra : 
Kzer ilrb — — -- 200 K. f. 
Száz ilrb — — 22 K. — f. 
Tiz drb — — 2 K. 50 f. 

b) Csemegefajok: 

Árak tavaszi szállításra értendők : 

Kzer drb 
Száz drb 
Tíz drb 

— 220-240 K. 
— 25 -30 K. 
— 3—5 K. 

Hazai szőlőfajok!  — Filoxeramentes: 
s z ő l ő D s r i x á - l y ( d - e l s L - ^ r s t x e ) 

A kütötl talajon egye.iiil használható olyan rendkiviil korai directtermö, melynek 25—26"/n-os 
ezukor és szokatlanul nagy szesztartalmu IIOIH igen jő, liasonlő a szomorodni másláshoz és a 
niailérálioz. Silányabb kerti vagy homoki borok faljavítására.  Gyengébb évbeli termések házasi-
lására nem leli-t eléggé ajánlani. A delaware Iranczia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az 
éi mellékre portált ezen peronosporánxk Hifiit  illő szőlőfaj  termi minapság hazánkban a legjobb 
es legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok  királyának.  — A jövö S2ÖlÖ8iet kincse. — 
Mindi-niilt. iu»gieieni, ugy a homokon, mint a kölött agyagos, meszes, köves, palás és nyirkos 
talajokban. Kzek In-oltás nélkül termő, biztosan jol megforrsilott,  n-ndkivül (tartós szivós zöld-
hajtása 1—2 fok  hideget is kibiró) korín érő csemegefaj,  felhozott  előnyeinél fogva  megérdemli 
liogy keltjeinkben barázdákon, kerítések és házaink fala  mellett s minden egyébre nem hasz-

nálható helyeken mint siAlőlugas tenyésztessék. 
100 drbból álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva  csak Tiz korona. 

Borkirály ! Mintabor 2 korona. (Delaware.) 
Pipária portális telepek! Nagymennyiségű ripária eladás ! 

Tisztán kezelt vallódi érmelléki fajborok 
palaczkokhan. ugy mint hordókban, kicsinyben és nagyban a legjutányosabban beszerezhető b 
kiváuatra válás/bélyeg ellenében bővebb lelvilágositást vagy 1 korona utánvétel mellett minta 
bort kúld: az Érmelléki Szölöszeti és Borászati Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kalauz. 

Székelyhíd (Biharmegye). 4-211 
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XXX 
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X X 
K X 

Uj bádogos üzlet! ^ Uj u n u v g m u u c t : XXXXXXXX 

X X 
ÜZLET MEGNYITÁS. X X 

Van szerencsém u n. é. köziiuséi; becsei tudomására hozni, miszerint é n ^ ^ Q y 
Csíkszeredában az Apafi  Mihály-utcza 250. szám alatti BIRÓ IMRE-féle  házban J 
a mni kor iccnycinuk tolicsen me«fel«l<5  X 

X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 
X 

XXX 
X 

b á d o g o s m ű h e l y t n y i t o k . 
Kurópa uovezetesebb városaiban, u. m.: lludapest,  Ilécs,  Drezda,  Berlin, 

Zürich,  Lyon és Marseilles  városokban szerz.etl tapasztalataim után azon 
helyzetbo jutottam, liogy vároaunkban a bádogos iparszakhoz tartozó bármily 
kivitelű munkát elvállalhatok. 

Műhelyemet igyekeztem oly gépekkel és műterekkel berendezni, me-
lyekkel a legkényesebb munkák pontos és szolid kivitelére képes vagyok. 

Itátorkodoni továbbá inegoiiiliteni. miszerint elvállalok épület és torony 
munkaterv ós szakszerű kivitelét; úgyszintén fürdőkád  és konyha felszere-
léseket. Zománczozott edények raktára. 

A n. ó. közönség szives pártfogását  kérve, maradtam kiváló tisztelettől 

4 - 4 

XXXXXXXXu 

B E E K O V I C S 
Juinliorinii t's épület Ijiulofiosiiicslcr. 

FT* TWT» I •• n^VWT^FTWTl^n^WWnfTwWnfTlM^  ^^ 

TT: .-..1.4. i X _ _ X X Uj bádogos üzlet! XXXXXXXX 

Eladás 
darab szerint 

FŐRAKTÁR: 

eredetiem árakban T R O H Á N J Ó Z S E F 
fennfekvő 

gyári árlap után. 

Minden valóban praktikus háziasszony, 
aki a zománcz-edény minőségét nemcsak a szili tetszelőségc után 
ítéli meg, hanem n használatban való tartósságra és ol-
csóságra súlyt fektet,  most csakis a szürkére zomán-

czozott 
FÜSZEB- ÉS VASKERESKEDÉS 

CSÍKSZEREDA. SECESSIO-EDENYT 
vesz. 

WESTEN P. betéti társaság. Pozsony-Ligetfalu. 

FŐRAKTÁR: j 

TROHÁN JÓZSEF 
FŰSZER- ÉS VASKERESKEDÉS 

CSÍKSZEREDA. 

Eladás 
darab szerint 

eredeti par i a r a t a 

fennfekvő 

gyári árlap után. 

Nyomatott Caikueredában, Savoboda Testvérek könyvnyomdájában. lUOl. 




